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Iedzīvotāji augstu 
vērtē dzīvi Jūrmalā

Saskaņā ar Centrālās statistikas pārvaldes (CSP) datiem ar dzīves kvalitāti Jūrmalā kopumā ir apmierināti 96,6% iedzīvotāju, Jūrmalā ir visaugstākais iedzīvotāju skaits, kuri ir 
pilnībā apmierināti ar dzīves kvalitāti, un šis rādītājs pēdējo gadu laikā ir būtiski pieaudzis. Vairākās jomās Jūrmalai ir visaugstākie apmierinātības rādītāji citu valstspilsētu vidū.

93,5% 
ir apmierināti 
ar zaļajām zonām, 
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un skvēriem
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96,6% 
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Palielināti pabalsti jūrmalniekiem
2026. gada 28. martā stājās spēkā grozījumi Jūrmalas domes saistošajos noteikumos Nr. 22 “Par brīvprātīgās iniciatīvas pabalstiem Jūrmalas valstspilsētas pašvaldī-
bā”: jaundzimušā pabalsts noteikts 1500 eiro, ikgadējais pabalsts senioriem veselības izdevumu segšanai – 250 eiro kalendārajā gadā.

Jaundzimušajiem – 1500 eiro
Pabalsts par katru jaundzimušo bērnu palielināts līdz 
1500  eiro, tādējādi nodrošinot lielāko jaundzimušā pa-
balstu Latvijā. Vecāki, aizbildņi vai adoptētāji, kuri jau 
saņēmuši pabalstu par bērnu, kas dzimis 2026. gadā, var 
pieprasīt pabalsta pārrēķinu.
Lai saņemtu pabalstu vai veiktu pārrēķinu 2026.  gadā 
piešķirtajam pabalstam, aicinām vērsties:
 Labklājības pārvaldē Talsu šosejā 31/25,
 ar drošu elektronisko parakstu parakstītu iesniegumu 

nosūtīt uz adresi labklajibas.parvalde@jurmala.lv,
 vai nosūtīt iesniegumu ar portāla www.Latvija.lv starp-

niecību.
Tālrunis informācijai 67767347.

Senioriem – 250 eiro gadā 
Ikgadējais pabalsts senioriem veselības izdevumu 
segšanai palielināts līdz 250 eiro kalendārajā gadā. Jūr-
mala pašlaik ir vienīgā pašvaldība Latvijā, kas šādu 
pabalstu piešķir visiem Jūrmalā deklarētajiem senio-
riem. 2025. gadā pabalsts bija 200 eiro, un tas piešķirts 
9393 senioriem.
Pabalstu var izmantot pacienta iemaksām un līdzmaksā-
jumiem, veselības aprūpes un zobārstniecības pakalpo-
jumiem, medikamentiem un medicīnas precēm (tostarp 
optikai un vitamīniem), kā arī citiem ar veselības uz-
turēšanu saistītiem izdevumiem.
Iedzīvotāji, kuri jau saņēmuši pabalstu par 2026.  gadu, 
var pieprasīt pārrēķinu.

Lai saņemtu pabalstu veselības aprūpes pieejamībai senio-
riem vai veiktu pārrēķinu 2026. gadā piešķirtajam pabals-
tam, aicinām iesniegt iesniegumu un maksājumu aplieci-
nošo dokumentu (čeku) oriģinālus:
 Labklājības pārvaldē Talsu šosejā  31/25 vai Raiņa 

ielā 53, 24. kabinetā,
 vai kādā no Jūrmalas valstspilsētas administrācijas ap-

meklētāju apkalpošanas centriem,
 vai nosūtīt pa pastu Labklājības pārvaldei Talsu šose-

jā 31/25, Jūrmala, LV-2016.
Tālruņi informācijai 67737872, 67737886, 27712300, 
27761708. 

LABKLĀJĪBAS PĀRVALDES

informācija
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Jūrmalas domes 19. marta sēdē lemtais
Jūrmalas domes 2026. gada 19. marta sēdē izskatīja 52 jautājumus, tostarp par dalību projektu konkursos, grozījumiem saistošajos noteikumos un teritorijas plānojumu.

Noteica medību regulējumu 
apdraudējuma situācijās
Apstiprināja saistošos notei-
kumus par medību regulēšanu 
Jūrmalas administratīvajā teri-
torijā gadījumos, kad medījamie 
dzīvnieki apdraud sabiedrisko 
kārtību un drošību vai rada pos-
tījumus.
Noteikumi izstrādāti, pamatojo-
ties uz Medību likumu, kas pa-
redz pašvaldības tiesības noteikt 
medību kārtību pilsētas teritorijā 
situācijās, kad savvaļas dzīvnieki 
rada apdraudējumu iedzīvotājiem, 
infrastruktūrai vai videi. To mēr-
ķis ir novērst savvaļas dzīvnieku 
radīto apdraudējumu sabiedriska-
jai kārtībai un drošībai, mazināt 
epidēmiska rakstura infekcijas 
slimību izplatības riskus, kā arī 
pasargāt vidi, infrastruktūru un 
privātīpašumus no postījumiem, 
vienlaikus uzsverot, ka medību 
pasākumi ne vienmēr nozīmē 
dzīvnieku nonāvēšanu, bet var 
ietvert arī dzīvnieku humānu no-
ķeršanu un pārvietošanu uz drošu, 
sugai atbilstošu dzīves vidi ārpus 
apdzīvotām teritorijām.
Noteikumu publiskās apsprieša-
nas laikā tika saņemti divi iesnie-
gumi, kuros pausti iebildumi pret 
medību atļaušanu pašvaldības te-
ritorijā. Priekšlikumi netika ņem-
ti vērā, jo tie neatbilst noteikumu 
mērķim – nodrošināt sabiedrisko 
kārtību un drošību gadījumos, 
kad medījamie dzīvnieki rada ap-
draudējumu vai postījumus. No-
teikumu regulējums attiecas tikai 
uz izņēmuma situācijām, nevis 
paredz vispārēju medību organi-
zēšanu, un tas tiks piemērots cie-
šā sadarbībā ar atbildīgajām ies-
tādēm, izvērtējot katra konkrētā 
gadījuma pamatotību.

Pieteiksies atbalstam tirgus 
aktivitātēm 
Atbalstīja pieteikuma iesnieg-
šanu Latvijas Investīciju un at-
tīstības aģentūrai  (LIAA) valsts 
atbalsta saņemšanai dalībai starp-
tautiskajās izstādēs, konferen-
cēs un kontaktbiržās, reklāmas 
kampaņu izstrādei un vadībai, 
mārketinga vizuālo materiālu 
izstrādei, tirgus pētījumu veik-
šanai, ārvalstu ekspertu piesais-
tei, telemārketinga pakalpojumu 
nodrošināšanai, kā arī dalībai 
LIAA organizētajos nacionālajos 
stendos ārvalstīs, tirdzniecības 

misijās un Latvijas augstu valsts 
amatpersonu vizītēs.
Atbalsta mērķis ir investīciju pie-
saiste un eksporta pieauguma vei-
cināšana Jūrmalā un Jūrmalas kā 
tūrisma galamērķa starptautiskās 
konkurētspējas stiprināšana.

Iesniegs projektu zvejas 
tīklu darināšanas 
popularizēšanai 
Atbalstīja pašvaldības dalī-
bu Valsts kultūrkapitāla fonda 
(VKKF) projektu konkursā ar 
pieteikumu “Latvijas Nacionālā 
nemateriālā kultūras mantojuma 
sarakstā iekļautā elementa “Zve-
jas tīklu darināšana Baltijas jūras 
rietumu piekrastē” popularizēša-
na” un uzsākt tā īstenošanu, ja 
projekts tiks apstiprināts.
Projekta mērķis ir Latvijas Na-
cionālā nemateriālā kultūras 
mantojuma sarakstā iekļautā ele-
menta “Zvejas tīklu darināšana 
Rīgas jūras līča rietumu piekras-
tē” saglabāšana un popularizēša-
na, izstrādājot digitālu materiālu 
“Tīklu stāsti”.
Projekta īstenošana sniegs vai-
rākus ieguvumus: tiks saglabāts 
un popularizēts Baltijas jūras 
līča piekrastes, tostarp Jūrmalas, 
kultūrvēsturiskais mantojums, 
veicināta zvejas tīklu darināša-
nas prasmju atpazīstamība, sa-
gatavots digitāls materiāls “Tīklu 
stāsti”, kā arī radīti priekšnosacī-
jumi jaunu kultūrtūrisma piedā-
vājumu attīstībai.

Projekta kopējās izmaksas ir 
4980,00 eiro, un tās pilnā apjo-
mā plānots segt no VKKF finan-
sējuma.

Īstenos Luda Bērziņa 
pamatskolas projektu
Nolēma īstenot Eiropas Savienī-
bas kohēzijas politikas program-
mas projektu “Jūrmalas Luda 
Bērziņa pamatskolas izveide”. 
Projekta mērķis ir pilnā apjomā 
pārbūvēt pašvaldības ēku Strēl-
nieku prospektā  32 un izbūvēt 
jaunu, funkcionāli saistītu kor-
pusu, kā arī labiekārtot ārtelpu 
Strēlnieku prospektā 28 mācību 
procesa nodrošināšanai.
Projekta īstenošanas rezultātā tiks 
izveidota mūsdienīga, ergono-
miska un pieejama izglītības ies-
tādes infrastruktūra, būtiski uzla-
bojot iekļaujošās izglītības vidi 
un nodrošinot piemērotus mācību 
apstākļus visiem izglītojamajiem, 
tostarp bērniem ar funkcionāliem 
traucējumiem, sekmējot viņu pat-
stāvīgu pārvietošanos ēkā un teri-
torijā un iespēju mācīties vienotā 
izglītības vidē.
Tiks izveidota iekļaujoša vispār- 
izglītojoša izglītības iestāde  – 
Jūrmalas Luda Bērziņa pamat-
skola, kur tiks nodrošināta iespēja 
400 bērniem apgūt vispārējās un 
speciālās izglītības programmas 
ergonomiskā un mūsdienīgā mā-
cību vidē.
Projekta īstenošana paredzēta līdz 
2028. gada 31. decembrim. Kopē-

jās izmaksas plānotas 16,9 miljo-
nu eiro apmērā, tajā skaitā attie-
cināmās izmaksas 15,8  miljoni 
eiro, no kurām Eiropas Reģionā-
lās attīstības fonda finansējums ir 
2,2  miljoni eiro un pašvaldības 
līdzfinansējums  – 13,5  miljoni 
eiro. Neattiecināmās izmaksas tiks 
segtas no pašvaldības budžeta.
Nolēma projekta priekšfinansē-
jumu 225,5  tūkstošu eiro apmērā 
finansēt no 2028.  gada pašvaldī-
bas budžeta, projekta īstenošanai 
nepieciešamo pašvaldības līdzfi-
nansējumu un ārpus projekta iz-
maksas paredzēt no valsts budžeta 
aizdevuma 2027. un 2028. gadā. 
Lēmums par Jūrmalas Luda Bēr-
ziņa pamatskolas dibināšanu, re-
organizējot Jūrmalas pamatskolu 
un Jūrmalas Vaivaru pamatskolu, 
ar mērķi izveidot vispārizglītojošu 
iekļaujošu izglītības iestādi, tika 
pieņemts Jūrmalas domes sēdē 
2022. gada 25. oktobrī.

Atjaunos Priedaines A10 
posmu
Nolēma īstenot Eiropas Savienī-
bas kohēzijas politikas program-
mas 2021.–2027. gadam projektu 
“Priedaines A10 ceļa posma atjau-
nošana”. Projekta mērķis ir mo-
dernizēt un atjaunot A10 ceļa pos-
mu, uzlabojot satiksmes drošību 
un nodrošinot ērtāku pārvietoša-
nos Priedaines satiksmes mezglā.
Projekta īstenošanas rezultātā Jūr-
malas teritorijā tiks atjaunots un 
modernizēts 0,80  kilometru garš 

TEN-T tīkla autoceļa posms, uzla-
bota infrastruktūras kvalitāte, ceļa 
konstrukcijas ilgmūžība un satik-
smes drošība; tiks modernizēta lie-
tusūdens kanalizācijas sistēma; kā 
arī tiks paaugstināta energoefekti-
vitāte, nomainot neefektīvos gais-
mekļus pret LED tipa apgaismoju-
mu un samazinot elektroenerģijas 
patēriņu.
Projekta īstenošana paredzēta 
līdz 2028.  gada 31.  decembrim. 
Projekta kopējās izmaksas plā-
notas 1,8 miljonu eiro apmērā, no 
kurām Kohēzijas fonda finansē-
jums ir 1,6 miljoni eiro, Jūrmalas 
pašvaldības līdzfinansējums  – 
277,8 tūkstoši. 
Būvniecības ieceres izstrādi plā-
nots uzsākt 2026. gadā un būv-
darbus 2027. gadā. 

Par detālplānojumiem 
Apstiprināja vasarnīcu īpašnieku 
kooperatīvās sabiedrības “Vār-
nukrogs” teritorijas detālplānoju-
ma grozījumu projektu zemesga-
balam Baltās kāpas ielā 31.
Nolēma uzsākt detālplānojuma 
izstrādi zemes vienībai Kviešu 
ielā  5, lai izvērtētu divu savrup-
māju būvniecības iespēju. 
Domes lēmumi par detālplānoju-
miem – izdevuma 15. lpp.

Ar visiem Jūrmalas domes sēdē 
pieņemtajiem lēmumiem pilnā 
apjomā var iepazīties tīmekļ-
vietnes www.jurmala.lv sadaļā 
“Domes pieņemtie dokumenti”.

Informāciju sagatavoja

SABIEDRISKO ATTIECĪBU NODAĻA

Jūrmalas Avīze
Jūrmalas valstspilsētas pašvaldības 
izdevums
E-pasts: prese@jurmala.lv
Atbildīgais par izdevumu:  
Sabiedrisko attiecību nodaļa
Adrese: Jomas iela 1/5, Jūrmala, LV-2015 
Tālrunis: 67093928
Informatīvais izdevums parakstīts iespiešanai 
2026. gada 10. aprīlī. 

Par aktuālajiem notikumiem Jūrmalā lasiet arī 
tīmekļvietnē www.jurmala.lv.
Sekojiet līdzi sociālo tīklu kontos facebook.com/
JurmalaLV, x.com/Jurmala.LV

pašvaldībā
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Sekojiet līdzi 
domes darbam:
 �iepazīstieties ar domes 

lēmumu projektiem,
 �izsakiet viedokli par 

saistošo noteikumu 
projektiem,

 �skatieties domes sēžu 
tiešraides!

Vietnē www.jurmala.lv – 
“Pašvaldība” – “Dome” – “Domes 
sēdes”
Vietnē www.jurmala.lv – 
“Pašvaldība” – “Normatīvie akti”  –  
“Saistošie noteikumi”

Nākamā kārtējā domes sēde plānota 
2026. gada 30. aprīlī.

Jūrmalas Avīze    2026. gada  aprīlis

Pedagogiem kompensēs sabiedriskā transporta izdevumus
Jūrmalas dome apstiprināja jaunu atbalsta veidu pedagogiem – sabiedriskā transporta izdevumu kompensēšanu. 

Atbalstu varēs saņemt 
tie pedagogi, kuru 
dzīvesvieta ir ārpus 
Jūrmalas adminis-

tratīvās teritorijas un kuri ikdie-
nā uz darbu dodas ar sabiedrisko 
transportu. 
Atbalsta apjoms tiek aprēķināts 
atbilstīgi Jūrmalas Izglītības 
pārvaldes izstrādātajai kārtībai 

par izdevumu kompensēšanu 
un tiek izmaksāts reizi mēnesī, 
pamatojoties uz pedagogu fak-
tiskajiem izdevumiem. Kom-
pensācija tiks pārskaitīta uz 
norādīto bankas kontu. Kom-
pensācija netiek piešķirta gadī-
jumos, ja pedagogs jau saņem 
cita veida atlīdzību šo pašu iz-
devumu segšanai.

Jaunie saistošie noteikumi palī-
dzēs mazināt personisko izdevu-
mu slogu un vienlaikus veicinās 
speciālistu piesaisti pašvaldības 
izglītības iestādēm.
Jaunā kārtība novērš līdzšinējo 
nevienlīdzību starp pedagogiem, 
kuri Jūrmalā ir deklarēti un iz-
manto bezmaksas sabiedrisko 
transportu, un tiem, kuri uz darbu 

Jūrmalā dodas no citām pašvaldī-
bām. Tas ir būtisks atbalsta solis, 
kas stiprinās pedagogu motivāci-
ju un nodrošinās stabilāku perso-
nāla sastāvu izglītības iestādēs.
Saistošie noteikumi ir stājušies 
spēkā 2026. gada 24. martā un tiek 
piemēroti no 2026. gada 1. janvāra. 

Informāciju sagatavoja

SABIEDRISKO ATTIECĪBU NODAĻA
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Aptauju CSP veica 2025. gadā 
deviņās Latvijas valstspilsētās: 
Daugavpilī, Jelgavā, Jēkabpilī, 
Jūrmalā, Liepājā, Ogrē, Rēzek-

nē, Valmierā un Ventspilī. Tajā iedzīvotāji 
vērtēja dažādus dzīves vides un pašvaldības 
pakalpojumu aspektus. 
Jūrmala salīdzinājumā ar citām valst-
spilsētām īpaši izceļas ar augstu novēr-
tējumu veselības aprūpē un sabiedriskā 
transporta jomā, kā arī ar augstu uzticību 
policijai.
Veselības aprūpes novērtējumā Jūrmala 
ieņem pirmo vietu valstspilsētu vidū. Ar 
veselības aprūpes pakalpojumiem, ārstiem 
un slimnīcām apmierināti 79,4% Jūrma-
las iedzīvotāju. Jūrmalā ir otra augstākā 
apmierinātība ar pašvaldības informāci-

jas un pakalpojumu vieglu pieejamību un 
izmantojamību tiešsaistē – ar to apmieri-
nāti 73,4% aptaujāto. 
Ļoti augstu novērtēts arī sabiedriskais 
transports – ar to apmierināti 87,9% Jūr-
malas iedzīvotāju, un tas ir augstākais 
rādītājs valstspilsētu vidū. Tas apliecina, 
ka Jūrmalā ir ērta un funkcionāla pār- 
vietošanās vide.
Jūrmalā ir arī visaugstākais uzticēšanās 
līmenis policijai starp visām valstspil-
sētām  – to apliecina 82,6% aptaujāto 
atbildes. Augsta uzticība policijai ir bū-
tisks priekšnoteikums drošai un stabilai 
dzīves videi.
Pozitīvas tendences vērojamas nodarbinā-
tības jomā: 96,1% nodarbināto ir apmieri-
nāti ar savu situāciju darbā, tostarp ar dar-
ba apstākļiem un darba un privātās dzīves 
līdzsvaru. Savukārt 84,2% ir apmierināti 

ar mājsaimniecības finansiālo stāvokli, 
proti, ienākumiem, izdevumiem un iespē-
jām segt ikdienas vajadzības.
88,6% respondentu norādījuši, ka, dzīvo-
jot Jūrmalā, nejūtas vientuļi, kas aplieci-
na ciešu kopienas sajūtu un iedzīvotā-
jiem labvēlīgu dzīves vidi.
Dzīves vides vērtējumā jūrmalnieki pau-
duši augstu apmierinātību: 86,2% ir ap-
mierināti ar apkārtnes sakoptību, 93,5% – 
ar zaļajām zonām, parkiem un dārziem 
pilsētā vai tās apkārtnē; 97,3% pozitīvi 
vērtē gaisa kvalitāti.

Par aptauju
Iedzīvotāju aptauju par apmierinātību 
ar dzīves kvalitāti pilsētās CSP veica no 
2025. gada jūnija līdz oktobrim. Tajā pie-
dalījās kopumā 4624 respondenti, Jūrma-
lā – 502 respondenti.

Aptauja veikta Eiropas Komisijas līdzfi-
nansētā projektā “Pilsētu un teritoriāla sta-
tistika 2023”. Iepriekš CSP šādu aptauju 
veica 2022. gadā. Aptauja par dzīves kvali-
tāti pilsētās tiek veikta Eiropas valstīs, ap-
tverot 83 lielākās Eiropas pilsētas, tostarp 
gandrīz visu Eiropas valstu galvaspilsētas, 
izmantojot vienotu metodoloģiju. 

Informāciju sagatavoja

SABIEDRISKO ATTIECĪBU NODAĻA

Jūrmalai godalgas 
būvniecības konkursā
Jūrmala ieguvusi augstāko novērtējumu konkursā “Latvijas Būvniecības gada balva 2025” – 
pirmās godalgas nominācijās “Restaurācija” un “Inženierbūve pārbūve”.

Konkursa balvas tika 
pasniegtas 2026. gada 
17. martā Rīgā, pul-
cējot atzītākos noza-

res speciālistus, valsts institūciju 
pārstāvjus, uzņēmējus, attīstītā-
jus, arhitektus, dizainerus.
Pirmā godalga nominācijā “Res-
taurācija” Jūrmalai piešķirta par 
projektu “Tiltiņu pārbūve un 
restaurācija Ķemeru nacionālajā 
parkā Tūristu ielā  17, Jūrmalā”. 
Projektētājs un autoruzraudzība – 
SIA “Livland Group”, būvdarbus 
veica SIA “JM 15”, būvuzraugs – 
SIA  “Jurēvičs un partneri”. Til-
tiņu pārbūves un restaurācijas 
izmaksas ir 281,6  tūkstoši eiro, 
kas segtas no pašvaldības budže-
ta finansējuma. 
Būvdarbi tika pabeigti 2025. gada 
nogalē. Būvdarbu gaitā tika res-
taurēti divi akmens mūra tiltiņi 
pār Vēršupīti: pārbūvētas un no-
stiprinātas tiltiņu konstrukcijas, 
atjaunots laukakmens mūris, iz-
būvēta ietves daļa, atbilstīgi ori-
ģinālajam izskatam restaurētas 
tiltiņu margas. Gājēju tiltiņiem ir 
valsts nozīmes arhitektūras pie-
minekļa statuss, tie ir izteiksmīgi 

un gleznaini objekti, kuri lieliski 
iekļaujas vēsturiskā parka apkār-
tējā ainavā. 
Pirmā vieta otram Jūrmalas paš-
valdības projektam piešķirta no-
minācijā “Inženierbūve pārbūve” 
par projektu “Dzintaru dzelzceļa 
pārvada pārbūve Jūrmalā”. Būv-
darbus veica piegādātāju apvie-
nība “RTBB”, projektētājs un 
autoruzraudzība – SIA “3C”, būv- 
uzraugs  – SIA  “Firma  L4”. Pro-
jekta kopējās izmaksas ir 8,7 mil-
joni eiro.
Vērienīgais Dzintaru dzelzceļa 
pārvada atjaunošanas projekts 
tika pabeigts 2025. gadā, tas ie-

tver arī plašu piegulošās teritori-
jas  – ielu, gājēju celiņu, ietvju, 
veloceliņu un laukumu – pārbū-
vi, jaunu autostāvvietu izbūvi un 
apkārtnes labiekārtošanu.
Būvniecības konkursam kopumā 
bija pieteikti 130 objekti. Objek-
tus vērtēja 10 nominācijās.
Konkursu jau 12. gadu organizē 
biedrība “Building Design and 
Construction Council” sadarbībā 
ar Būvniecības valsts kontroles 
biroju, Nacionālā kultūras man-
tojuma pārvaldi un biedrību “Za-
ļās mājas”.

Informāciju sagatavoja

SABIEDRISKO ATTIECĪBU NODAĻA

Attēlā no kreisās: Jūrmalas valstspilsētas administrācijas Attīstības pārvaldes vadītāja Gundega 
Ose, Jūrmalas domes priekšsēdētājs Jānis Lediņš, Jūrmalas valstspilsētas administrācijas 
izpilddirektors Edgars Stobovs un Attīstības pārvaldes Infrastruktūras investīciju projektu nodaļas 
vecākā eksperte būvniecības jautājumos Aija Šreibere.

Jomas ielas promenāde veidojusies kā Jūrmalas komerciālais 
centrs, kur atrodas kafejnīcas, restorāni, saldējuma tirdzniecības 
vietas un tiek rīkotas sezonālas aktivitātes. 

Dzintaru 
pārvada 
projektam 
1. vieta 
nominācijā 
“Inženierbūve 
pārbūve”.
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Iedzīvotāji augstu vērtē dzīvi Jūrmalā

Izsludināts konkurss 
Jomas ielas 
labiekārtojumam 
Jūrmalas pašvaldība izsludinājusi metu konkursu Jomas ielas labie-
kārtojuma un vizuālās identitātes izveidei, lai radītu mūsdienīgu, 
funkcionālu un estētiski kvalitatīvu risinājumu pilsētas centrālajai 
gājēju promenādei.

Jomas iela ir viens no ap-
meklētākajiem tūrisma ob-
jektiem Latvijā – to ik gadu 
šķērso aptuveni trīs miljoni 

apmeklētāju. Teju 1,1 kilometru 
garā promenāde veidojusies kā Jūr-
malas komerciālais centrs, kur atro-
das kafejnīcas, restorāni, saldējuma 
tirdzniecības vietas un tiek rīkotas 
sezonālas aktivitātes.
Dažādos laikos īstenotu būvnie-
cības un labiekārtojuma risināju-
mu uzslāņojums, kā arī atšķirīgā 
reklāmas un izkārtņu estētika ir 
radījusi vides sadrumstalotību.
Konkursa mērķis ir iegūt mūs-
dienīgu, vizuāli un telpiski kva-
litatīvu Jomas ielas publiskās 
ārtelpas labiekārtojuma un vi-
zuālās identitātes risinājumu, 
kas būtu funkcionāls visa gada 
garumā un stiprinātu Jūrmalas 
pievilcību gan iedzīvotājiem, 
gan viesiem, veicinot uzņēmēj-
darbības aktivitāti un tūrisma 
pieaugumu. 

Metu konkursā “Jomas ielas lab- 
iekārtojuma un vizuālās identitā-
tes izveide” aicināti piedalīties 
ainavu arhitekti, arhitekti un di-
zaineri. 
Konkursa kopējais godalgu fonds 
ir 10 000 eiro. Žūrija vērtēs arhi-
tektoniski telpisko un ainavisko 
kvalitāti, labiekārtojuma sistēmas 
funkcionalitāti un loģiku, pieeja-
mības un ilgtspējas principu ie-
vērošanu, vizuālās identitātes un 
dizaina vadlīniju kvalitāti.
Ar konkursa nolikumu var iepa-
zīties elektroniskās iepirkumu 
sistēmas vietnē www.eis.gov.
lv. Metus var iesniegt Jūrmalas 
Kultūrtelpas un vides dizaina 
centrā  (JKVDC) Dubultos, Pils 
ielā  1, iepriekš piesakot ieraša-
nos pa tālruni 62001010; metu 
iesniegšana  – līdz 10.  jūnijam 
plkst. 16.00.

Informāciju sagatavoja

JŪRMALAS KULTŪRTELPAS UN VIDES 

DIZAINA CENTRS

Noskenējiet kodu 
un iepazīstieties ar visiem 

aptaujas rezultātiem!

◄  Turpinājums. Sākums 1. lpp.
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Pilsētsaimniecība Jūrmalā:    skaista un sakopta vide
Iepazīstinām lasītājus ar pašvaldības iestāžu un struktūrvienību galvenajām funkcijām un pakalpojumiem iedzīvotājiem. Šajā informatīvā izdevuma numurā – pilsētsaimniecība.

PILSĒTSAIMNIECĪBAS 
DARBI SKAITĻOS

APSAIMNIEKOJAMĀS 
TERITORIJAS
	366,6 km pilsētas ielu 
	23,2 ha cietā seguma 

platības parkos, skvēros un 
iekšpagalmos

	1209,8 ha zāliena
	52 parki un skvēri

PILSĒTVIDĒ
	751 soliņš parkos, skvēros, 

zaļajā zonā
	190 soliņu iekšpagalmos
	217 autobusu pieturu
	147 dalīto atkritumu punkti
	42 publiskās tualetes 

JŪRAS LĪČA PLUDMALE 
24,2 KM
	13 oficiālo peldvietu
	27 pludmales volejbola 

laukumi
	21 rotaļu un atpūtas 

laukums
	227 atpūtas soli
	75 pārģērbšanās kabīnes
	13 informatīvo stendu
	6 dušas, 11 ūdenskrānu 	

kāju skalošanai

80 rotaļu un sporta 
laukumu
	21 iekšpagalmā
	13 parkos un skvēros
	24 pludmalē pie jūras līča 

un Lielupes
	8 publiskās vietās
	14 bērnudārzos

2,5 milj. eiro 
ceļu un satiksmes 
teritoriju apsaimniekošana
1,9 milj. eiro  

parku, skvēru, atpūtas 
	 vietu un apstādījumu 

kopšana
1,5 milj. eiro 

vides aizsardzības pasākumi
945,6 tūkst. eiro  

sadzīves un bioloģiski 
noārdāmo atkritumu

	 apsaimniekošana
909,7 tūkst. eiro  

pilsētvides noformējums

769,8 tūkst. eiro  
rotaļu un sporta laukumu 
izveide un uzturēšana
547,8 tūkst. eiro  

pludmales kopšana 
	 un labiekārtošana
425,6 tūkst. eiro  

iekšpagalmu un 
	 pašvaldības īpašumu 

kopšana
0,8 tūkst. eiro  

atbalsts iedzīvotāju 
iniciatīvām un 

	 sakoptāko īpašumu 
konkursam

Finansējums pilsētsaimniecībai
9,58 milj. eiro

rums Jūrmalā pārsniedz 365 kilo-
metrus  – tas ir attālums no Jūr-
malas līdz Viļņai; ietvju kopējais 
garums – aptuveni 250 kilometru.
Ziemas apstākļos, īpaši ilgstošas 
snigšanas laikā, tik plašas terito-
rijas savlaicīga un kvalitatīva attī-
rīšana ir sarežģīts un laikietilpīgs 
uzdevums. Tāpēc ielu uzturēšanas 
darbi visā pilsētas teritorijā tiek 
veikti pakāpeniski, ievērojot tām 
noteikto uzturēšanas klasi.
2026.  gada janvārī un februārī 
daudz sniga; no vietām, kur sniega 
uzkrāšanās būtiski traucēja gājēju 
pārvietošanos un transportlīdzekļu 
novietošanu, tika izvests aptuveni 
2400 kubikmetru sniega.
Ielu uzturēšana tiek veikta at-
bilstīgi sezonai, laikapstākļiem 
un noteiktajām ielu uzturēšanas 
klasēm. Prioritāte ir A un B uz-
turēšanas klases ielas, kur ir kon-
centrēta sabiedriskā infrastruktū-
ra un augsta satiksmes intensitāte. 
Vasaras sezonā tiek veikta regu-
lāra brauktuvju un ietvju tīrīšana, 
gružu un kritušo zaru savākšana, 
kā arī citi nepieciešamie uzturē-
šanas darbi. 

  

Eiropas dārzu līmenī
Jūrmala ik gadu priecē savus iedzī-
votājus un viesus ar krāšņiem de-
koratīvajiem stādījumiem. Pilsētā 
tiek kopti un uzturēti vairāk nekā 
46  000  kvadrātmetru kokau-
gu un jauktu stādījumu dobju, 
2500  kvadrātmetru ziemciešu 
dobju, 1500  kvadrātmetru rožu 
dobju un 6600  kvadrātmetru 
dzīvžogu. Un tad vēl vasaras 
puķu stādījumi puķu traukos pie 
apgaismes stabiem, uz Dzintaru 
tilta un krāšņas puķu piramīdas! 

Par skaistākajiem pilsētas dārzu 
stādījumiem Ķemeru kultūrvēs-
turiskais parks 2023.  gadā saņē-
mis otro godalgu Eiropas dārzu 
konkursā.
Pilsētsaimniecības nodaļa nodro-
šina 52  parku, skvēru un piemi-
ņas vietu uzturēšanu un kopšanu, 
kopējā ikdienā apsaimniekojamā 
platība  –  80,10  hektāru. Aprēķi-
nāts, ka parkos, skvēros un citās 
pilsētas zaļajās zonās kopējā pļau-
šanas platība šogad plānota vairāk 
nekā 1000 hektāru. Ikdienā parkos 
un laukumos tiek kopts sintētis-
kais segums, tīrītas atkritumu ur-
nas, kur izvietotas rotaļu ierīces.
Parku, skvēru, atpūtas vietu un 
apstādījumu kopšanai budže-
tā paredzēti 1,89  miljoni eiro, 
909,72  tūkstoši eiro – pilsētvides 
noformējumam, lai nodrošinātu 
ziedu kompozīcijas pilsētā, strūk-
laku darbību, vides informācijas 
norādes, ielu nosaukumu plāk-
snītes, autobusu pieturu apsaim-
niekošanu u. c. pilsētsaimniecības 
darbus.
Pilsētsaimniecības nodaļa ik 
gadu rīko konkursu par skaistā-
ko īpašumu, lai tādējādi veici-
nātu sakoptas un skaistas vides 
veidošanu visā pilsētas teritorijā 
un godinātu jūrmalniekus, kas 
ikdienā gādā par sakoptiem dār-
ziem un pagalmiem. 

Jūrmalā visvairāk oficiālo 
peldvietu 
Jūrmalas teritorijā ir lielākais ofi-
ciālo peldvietu skaits Latvijā – ofi-
ciālo peldvietu statuss atbilstīgi 
Ministru kabineta noteikumos 
noteiktajām prasībām ir piešķirts 
13 peldvietām – 11 no tām atro-
das jūras līča piekrastē un divas 
pie Lielupes. Iedzīvotāju atpūtai ir 
labiekārtotas divas oficiālās peld-
vietas pie Lielupes – Upmalas ie-
las un Ezeru ielas galā, kā arī atpū-
tas vietas pie Lielupes: Dadžupes 
ielas galā Dubultos, Plūdu ielas 
galā Majoros un pie Slokas karje-
ra, kas aprīkotas ar labiekārtojuma 
elementiem.

Ņemot vērā, ka iedzīvotāji atpūtai 
aktīvi izmanto teritoriju pie Liel-
upes Vasarnīcas ielas galā Val-
teros un Vārnukrogā – pie dabas 
objekta “Buļļu kāpas”, šajās vietās 
papildus tiek organizētas peldvie-
tas ūdens kvalitātes pārbaudes.
Pašvaldība nodrošina ne tikai 
oficiālo peldvietu, bet visas 
pludmales apsaimniekošanu jū-
ras līča piekrastē 24,2 kilometru 
garumā: vasaras sezonā pludma-
le tiek uzkopta agrās rīta stundās 
ik dienu, pirms vēl ieradušies 
atpūtnieki, regulāri tiek irdinātas 
piekrastes smiltis, savākti un iz-
vesti atkritumi. 
Rūpējoties par iedzīvotāju veselību 
un drošu atpūtu pludmalē, līdz ar 
valsts nodrošināto peldvietu ūdens 
kvalitātes monitoringu vasaras 
sezonā pašvaldība papildus veic 
ūdens analīzes oficiālajās peldvie-
tās, arī atpūtas vietās pie Lielupes 
un Slokas karjerā. Gadījumos,  kad 
peldvietā ūdens kvalitāte ir neatbil-
stoša   prasībām, tiek noteikti pel-
dēšanās ierobežojumi – ieteikums 
nepeldēties vai aizliegums peldē-
ties  – un peldvietā tiek izvietota 
brīdinoša informatīvā zīme.

Labiekārtota pludmale
Pludmales kopšanai un labiekār-
tošanai budžetā šim gadam plā-
noti 547,8 tūkstoši eiro.
Vairāk nekā 800 m garumā jūras 
līča pludmalē, posmā no Dzinta-
riem līdz Majoriem, ir izvietots 
modulārais koka celiņš, tas ir ērts 
pastaigām pludmalē arī ar bērnu 
ratiņiem, tāpat gados vecākiem 
cilvēkiem un cilvēkiem ar kustību 
traucējumiem. 57  izejas uz jūru 
ir labiekārtotas ar koka laipām, 
kuru kopējais garums pārsniedz 
4700 metru. 
Pludmalē aktīvai atpūtai ir ierīko-
ti 27 volejbola laukumi, 21 rotaļu 
un atpūtas laukums, velonoviet-
nes, apmeklētāju ērtībām izvie-
toti 227 pludmales soli, izvietoti 
13  informatīvie stendi. Līdz ar 
pavasara sezonu, kad pludmalē 
ir daudz apmeklētāju, pludmalē 

izvieto vairāk nekā 100 sadzīves 
atkritumu konteineru, 75  pār-
ģērbšanās kabīnes, tajā skaitā 
četras ir pielāgotas invalīdiem un 
cilvēkiem ar funkcionāliem trau-
cējumiem, sešās vietās ir pieeja-
mas dušas un 11 izejās uz jūru – 
ūdens krāni kāju noskalošanai. 
Pludmales dalījums zonās – aktī-
vai atpūtai sportiskām aktivitātēm 
vai mierīgai atpūtai apmeklētā-
jiem, kuri vēlas sauļoties un at-
pūsties, – sniedz iespēju izvēlēties 
piemērotāko atpūtas vietu. Ir arī 
noteiktas nobrauktuves, kur at-
ļauts iebraukt pludmalē, ja saņem-
ta rakstiska atļauja, lai pievestu 
ūdens transportlīdzekļus vai peld-
līdzekļus, kā arī speciāli noteiktas 
vietas Kauguros, Asaros, Pumpu-
ros un Lielupē, kur var nodarbo-
ties ar ūdens sporta veidiem – kait-
bordu, vindsērfingu.

Aktīvai atpūtai un bērnu 
rotaļām
Rotaļu laukumu apsaimnieko-
šanai un uzturēšanai 2026. gada 
pašvaldības budžetā plānoti 
769,8 tūkstoši eiro. 
Pilsētsaimniecības nodaļa ap-
saimnieko 80  atpūtas laukumu 
pilsētas iekšpagalmos, parkos un 
pludmalē, kur izvietotas rotaļu 
un sporta iekārtas: 21   laukums 
daudzdzīvokļu namu pagalmos, 
13  laukumu pilsētas parkos un 
skvēros  – Dzintaru mežaparkā, 
Mellužu parkā, Asaru parkā, 
Kauguru parkā, Ķemeru parkā, 
Dubultu parkā un citviet. Jūr-
malnieku un pilsētas viesu atpū-
tai pieejamas rotaļu un atpūtas 
iekārtas 24  laukumos pludmalē 

Noskenējiet kodu un skatiet 
ielu uzturēšanas klašu 

sarakstu!

Noskenējiet kodu 
un iepazīstieties 

ar pludmales dalījumu 
funkcionālajās zonās!

Par pilsētsaimniecības 
jomu Jūrmalā ir atbildīga 
Jūrmalas valstspilsētas 
administrācijas Īpašu-

mu pārvaldes Pilsētsaimniecības 
nodaļa, kas pilsētas iedzīvotājiem 
un viesiem nodrošina labiekārtotu 
vidi publiskajās teritorijās, tās ik-
dienas uzturēšanu un kopšanu. 

No Jūrmalas līdz Viļņai
Ceļu, ielu un ietvju tīrīšanai 
pašvaldības budžetā paredzēti 
2,5 miljoni eiro. Ielu un ceļu, ku-
rām pašvaldības Pilsētsaimnie-
cības nodaļa nodrošina ikdienas 
uzturēšanas darbus, kopējais ga-
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Noskenējiet kodu un skatiet 
interaktīvajā kartē 

rotaļu un atpūtas laukumu 
atrašanās vietas!

pie jūras un pie Liel-upes, 14 pie 
izglītības iestādēm.
Atpūtas vietās ir iekārtoti lau-
kumi dažādām bumbu spēlēm, 
vingrošanai, pieejami trenažieri, 
skeitparks un atsevišķas rampas 
skeitošanai, ziemas sezonā – sli-
dotava Kauguros. Visi rotaļu lau-
kumi regulāri tiek pārraudzīti, 
pēc vajadzības tiek veikti nepie-
ciešamie remontdarbi, atjauninā-
tas rotaļu ierīces.
 
Atjaunos rotaļu laukumus
Apjomīgākie rotaļu laukumu 
atjaunošanas darbi šogad plā-
noti Dzintaru mežaparkā, kur 
atjaunos lielo rotaļu laukumu, 

bļodveida rampu un tiks nomai-
nīts trošu ceļš. Plānota gumi-
jas seguma atjaunošana sporta 
laukumam Asaru parkā, rotaļu 
laukuma atjaunošana Robežu 
ielā Ķemeros, iekšpagalmā starp 
daudzdzīvokļu mājām Skolas 
ielā un Engures ielā Kauguros 
un citviet pilsētā. Budžetā plāno-
tais finansējums šiem darbiem ir 
548,5 tūkstoši eiro. 

Mazāk atkritumu – tīrāka vide
Sadzīves un bioloģiski noārdā-
mo atkritumu apsaimniekošanai 
pašvaldības budžetā šogad plā-
noti 945,6 tūkstoši eiro.
Lai nodrošinātu sakoptu vidi, 

pašvaldība ik gadu sniedz iespē-
ju Jūrmalas iedzīvotājiem Spod-
rības mēneša laikā bez maksas 
atbrīvoties no lielgabarīta atkritu-
miem, izvedot tos no jūrmalnieku 
īpašumiem, kā arī nodrošina ie-
spēju bez maksas nodot savāktās 
rudens lapas. 
Sadzīves atkritumu apsaimnie-
košanu Jūrmalā saskaņā ar pub-
liskā iepirkumu konkursa rezul-
tātiem pašvaldības uzdevumā 
nodrošina SIA “Clean R”. Pava-
sara, vasaras un rudens sezonā 
Jūrmalas pludmalē ir izvietoti 
102  sadzīves atkritumu kontei-
neri, izejās uz jūru – 30 kontei-
neru. No pludmales, izejām uz 

jūru un pašvaldības organizēta-
jiem pasākumiem pērn izvestas 
860 tonnas sadzīves atkritumu.
Pērn organizētajā bezmaksas 
lielgabarīta atkritumu savākša-
nas akcijā atkritumu apsaim-
niekotājs apkalpoja vairāk nekā 

1400 adrešu un tika savāktas un 
no iedzīvotāju īpašumiem izves-
tas aptuveni 370 tonnas lielgaba-
rīta atkritumu, tādā veidā snie-
dzot atbalstu jūrmalniekiem.

K
A

U
G

U
RI

Ķ
EM

ER
I

JA
U

N
Ķ

EM
ER

I

M
A

JO
RI

D
U

BU
LT

I

LI
EL

U
PE

JA
U

N
D

U
BU

LT
I

D
ZI

N
TA

RI

BU
LD

U
RI

SL
O

K
A

pie jūras un Lielupes
iekšpagalmos
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 Turpinājums 6. lpp.

2025. gadā
	bez maksas izvesti 

370 tonnu lielgabarīta 		
atkritumu no 1400 adresēm

	izvesta 861 tonna sadzīves 
atkritumu no pludmales, 
izejām uz jūru 

	izvestas 2084 tonnas 	
	 bioloģiski noārdāmo 
	 atkritumu, tajā skaitā 
	 no iedzīvotājiem savāktās 

rudens lapas
2026. gada janvārī 
un februārī
	izvesti 2424 m³ sniega

Rotaļu un atpūtas laukumi Jūrmalā 
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šām tās uzturēšanas prasībām. 
Pašvaldība ik gadu nodrošina pļa-
vu un niedrāju pļaušanu 40 hekt-
āru platībā.
Jūrmalas iedzīvotājiem un vie-
siem vasaras sezonā visā pilsētas 
teritorijā ir pieejamas pašvaldī-
bas nodrošinātas 42  publiskās 
tualetes, tostarp parkos, atpūtas 
vietās un peldvietās. Visas lab- 
ierīcības apmeklētājiem ir bez 
maksas. 
Rūpējoties par tīru vidi un māj-
dzīvnieku labturību, pašvaldības 
uzdevumā biedrība “Dzīvnieku 
glābšanas dienests” veic klaiņojo-
šu bezsaimnieka kaķu un suņu iz-
ķeršanu, kā arī dzīvnieku līķu sa-
vākšanu. Izķerto un cietušo suņu 
un kaķu izmitināšanu un aprūpi 
nodrošina dzīvnieku patversme 
“Labās mājas”, savukārt kaķu iz-
mitināšanu un aprūpi, kā arī bez-
saimnieka kaķu sterilizāciju – pat-
versme “Dzīvnieku draugs” 
Fridriha Candera ielā 4, Rīgā. 
Sadarbojoties ar biedrību “Vides 
aizsardzības asociācija”, pašval-

dība koordinē licencēto mak-
šķerēšanu Varkaļu kanālā, kā arī 
nodrošina tai piešķirto rūpnie-
ciskās zvejas rīku limita sadali 
un slēdz rūpnieciskās zvejas tie-

sību nomas līgumus. Zvejošanai 
Rīgas līča piekrastē 2025.  gadā 
tika izsniegtas 34 zvejas atļaujas 
komerczvejniekiem un pašpatē-
riņa zvejniekiem. 
Pašvaldības pārziņā ir rekultivētās 
atkritumu izgāztuves “Priedaine” 
apsaimniekošana  – 12  ierīkotajos 
urbumos divreiz gadā tiek veikts 
gruntsūdens monitorings,  nodro-
šinot vides kvalitātes rādītāju uz-
raudzību. Tāpat katru gadu tiek or-
ganizēti topogrāfiskie uzmērījumi. 

Apsaimniekoto bioloģiski noārdā-
mo atkritumu apjoms 2025. gadā 
bija 2084  tonnas, tajā skaitā ru-
dens lapu bezmaksas savākšanas 
akcijas laikā no iedzīvotājiem sa-
vāktās lapas.
Pilsētā ir 139  dalīto atkritumu 
punkti, kur izvietoti konteineri 
plastmasas un stikla šķirošanai 
un 24 konteineri tekstilam, kur 
atkritumus var ievietot bez mak-
sas, tādējādi pašvaldība motivē 
iedzīvotājus šķirot. Šķirojot at-
kritumus, iedzīvotājiem ir iespēja 
arī būtiski samazināt atkritumu 
apsaimniekošanas izmaksas.

Vide, sanitārā tīrība
Vides aizsardzības pasākumiem 
2026.  gada budžetā plānoti 
1,5 miljoni eiro.
Jūrmalā atrodas dabas liegums 
“Lielupes grīvas pļavas”, kas ar 
valsts normatīvo aktu ir noteikta 
kā īpaši aizsargājama dabas teri-
torija  – “Natura 2000”  – ar īpa-

◄  Turpinājums. Sākums 4. lpp.

Pilsētas apstādījumi
	46 190 m2 kokaugu un	  

jauktu stādījumu 
	2505 m2 ziemciešu dobju
	1447 m2 rožu dobju
	916 m2  pavasara un 	

vasaras puķu stādījumu
	500 puķu trauku pie 

apgaismes stabiem
	56 puķu piramīdas, kastes 

u.c. trauki

Apstādījumos šopavasar dominēs dabas motīvi
Jūrmalas puķu dobes šopavasar rotā vairāk nekā 19 tūkstoši 
lielziedu un sīkziedu atraitnīšu. Mellužu parkā un Dubultu parkā 
zied krokusi, līdz ar siltāka laika iestāšanos skvēros un parkos 
uzplauks rudenī stādītās narcises, tulpes, hiacintes un fritilārijas. 

Rudenī tika iestādīts 
vairāk nekā 25  tūk-
stoši sīpolpuķu. Šo-
pavasar jaunums ir 

agri ziedošās Kaufmaņa tulpes 
Ķemeru parka rožu dobē Tuku-
ma ielas galā, kur pērn iestādīti 
2800 tulpju sīpoliņu.
Šā gada pavasara dobes Jūrmalā 
iedvesmotas no dabas motīviem. 
Talsu šosejas apļos puķu dobes at-
tēlos visus četrus gadalaikus, katrā 
aplī ziedēs sīpolpuķes un atrait-
nītes katram gadalaikam atbilsto-
šos toņos. Saulrieta toņi iekrāsos 
pavasara puķu dobes pie Dzinta-
ru koncertzāles, ziemeļblāzmas 
nokrāsu iedvesmotas puķu dobes 
būs skvērā Majoru ielas sākumā, 
Jaundubultu skvērā pie vides ob-
jekta “Čiekurs” dominēs jūras 
motīvs ar zili baltajiem toņiem, 

savukārt Jūrmalas pludmalei rak-
sturīgie maigie violeti sārtie jūras 
gliemežvāku toņi atainoti sīpolpu-
ķu un atraitnīšu dobēs Horna dār-
zā un skvērā pie Bulduru stacijas. 
Skvērā pie Bulduru stacijas ziedēs 
arī gaišsārtas neaizmirstulītes, kas 
šobrīd pasaulē ir ļoti populāras pa-
vasara stādījumos.
Arī vasaras puķu dobēm izvēlē-
ti Jūrmalai raksturīgie akcenti. 
Puķu stādījumos pie Dzintaru 
koncertzāles redzēsim košas va-
saras dālijas, cinnijas, lauvmutītes, 
kleomes, samtenes, kannas, ver-
benas, sārzāles un Jaungvinejas 
balzamīnes, veidojot dzintara toņu 
kontrastus un ritmiskas līnijas, kas 
vizualizē mūziku un kustību. 
Skvērā Majoru ielas sākumā stā-
dījumu koncepciju iedvesmojusi 
Jūrmalas vēsturiskā koka arhi-

tektūra – dobes iekrāsos tai rak-
sturīgie pasteļtoņi, kā arī ziedi ar 
smalkāku struktūru – puķu taba-
ka, miltainās salvijas un baltās 
lauvmutītes, kas atgādina smal-
kos mežģīņu rakstus Jūrmalas 
koka namu fasādēs. 

Horna dārza dobēm pie Jūrma-
las Kultūras centra ir izvēlēta 
pludmales saulrieta noskaņa  – 
ziedēs kannas, verbenas, sau-
lespuķes, samtenes, kosmejas, 
dažādu toņu cinnijas un rud-
bekijas. Arī citviet pilsētā būs 

vērojami gan pludmalei rakstu-
rīgie toņi, gan priežu meža ie-
dvesmotas krāsas un augu kom-
binācijas.

Informāciju sagatavoja
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Kur vērsties pašvaldībā?
Situācija Saziņai Atbildīgā struktūra
Atkritumu izmešana tam neparedzētās 
vietās

67093869 
67093985
ralda.berzina@jurmala.lv

Pilsētsaimniecības nodaļa

Sadzīves atkritumu apsaimniekošana 67111001 SIA “Clean R”
Publisko apstādījumu bojāšana 67093855

26328030
ieva.liepkalne@jurmala.lv

Pilsētsaimniecības nodaļa

Bojājumi publiskajā infrastruktūrā (soliņi, 
bērnu laukumi, sporta ierīces u. tml.)

20208910 Pilsētsaimniecības nodaļa

Pludmales apsaimniekošana 67093930 Pilsētsaimniecības nodaļa
Klaiņojoši mājdzīvnieki 24422440

8448 vai  67740448

Biedrība “Dzīvnieku glābšanas dienests”
Jūrmalas pašvaldības policijas Operatīvā 
informācijas centra diennakts tālruņi 

Suņu izmitināšana un aprūpe 26617636 Dzīvnieku patversme “Labās mājas”
Kaķu izmitināšana un aprūpe 67500491 Patversme “Dzīvnieku draugs”
Atļauju izsniegšana iebraukšanai 
pludmalē zvejai, jūras zāļu vākšanai

67737862
67093930

Pilsētsaimniecības nodaļa

Ielu uzturēšana ziemas sezonā 20287254
67093877

SIA “Vizii Urban” diennakts dežurants
Pilsētsaimniecības nodaļa

Pilsētsaimniecība Jūrmalā: skaista un sakopta vide

Jūrmalas 
puķu dobes 
šovasar 
rotās 
19 tūkstoši 
atraitnīšu 
stādu.

Jūrmalas Avīze    2026. gada  aprīlis
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Sācies Spodrības mēnesis 
Līdz 12. maijam Jūrmalas pašvaldība sadarbībā ar sadzīves atkritumu apsaimniekotāju “Clean R” rīko 
Spodrības mēnesi, kura laikā iedzīvotāji bez maksas varēs nodot lielgabarīta un elektrotehnikas atkritumus. 

Privātmāju iedzīvotājiem
Lielgabarīta un elektrotehnikas at-
kritumus bez maksas varēs nodot 
tie Jūrmalas iedzīvotāji, kuriem 
ir noslēgts līgums ar vides pakal-
pojumu uzņēmumu  “Clean  R” 
par nešķiroto sadzīves atkritumu 
apsaimniekošanu. Lielgabarīta un 
elektrotehnikas atkritumu izveša-
na jāpiesaka iepriekš.

Daudzdzīvokļu namu 
iedzīvotājiem
Daudzdzīvokļu namu iedzīvotāji 
lielgabarīta atkritumu izvešanu 
varēs pieteikt arī individuāli. Pie-
sakot jānorāda uzņēmuma, kurš ir 
konkrētās mājas apsaimniekotājs, 
nosaukums. Ja lielgabarīta atkri-
tumu izvešanu piesaka daudz-
dzīvokļu mājas apsaimniekotājs, 
obligāta prasība ir apkopot visu 
mājas iedzīvotāju nododamo at-
kritumu sarakstu, kurā ir norādīts 
visu lielgabarīta un elektrotehni-
kas atkritumu uzskaitījums: veids 
un kopējais skaits.

Vēršam uzmanību, ka cita veida 
atkritumi (piemēram, atsevišķi 
piepildīti maisi ar sadzīves atkri-
tumiem, tekstilizstrādājumi, būv- 
gruži) netiks savākti!

Kur pieteikt atkritumu 
izvešanu?
No 13.  aprīļa  līdz 24.  aprīlim 
lielgabarīta un elektrotehnikas 
atkritumu izvešanas pieteikumus 

pieņems sadzīves atkritumu ap-
saimniekotājs “Clean R”.
Piesakot atkritumu izvešanu, 
jānorāda līguma numurs par ne-
šķiroto sadzīves atkritumu ap-
saimniekošanu, adrese, tālruņa 
numurs, kā arī atkritumu dau-
dzums un to veids.

Kad izvedīs?
Iepriekš pieteiktos lielgabarī-
ta un elektrotehnikas atkritu-
mus  “Clean  R” savāks un aiz-
vedīs laikā no 27.  aprīļa līdz 
12. maijam. Atkritumu izvešanu 
kontrolēs Īpašumu pārvaldes Pil-
sētsaimniecības nodaļa sadarbībā 
ar Jūrmalas pašvaldības policiju, 
kura uzraudzīs, lai atkritumi ne-
tiktu izvietoti ielu zaļajās zonās.

Atkritumu veidi
Lielgabarīta atkritumi ir liela 
izmēra sadzīves atkritumi, kurus 
to izmēra dēļ nevar ievietot atkri-
tumu konteinerā, piemēram, san-
tehnika (tualetes pods, izlietne), 

dārza mēbeles, skapītis, gulta, 
krēsls, matracis, citas mēbeles 
un to daļas.
Elektrotehnikas atkritumi ir 
ledusskapji, veļas un trauku maz-
gājamās mašīnas, elektriskās 
krāsniņas un radiatori, putekļu 
sūcēji, fēni, gludekļi, kafijas au-
tomāti, tosteri, datori, monitori, 
printeri, televizori, radioaparāti, 
urbjmašīnas, mobilie tālruņi un 
citas iekārtas.
Ja ir nepieciešams izvest citus at-
kritumus, piemēram, būvgružus, 
bīstamos atkritumus (šīferis, eļ-
ļas) u.  tml., aicinām sazināties 
ar SIA  “Clean  R”, rakstot uz 
e-pastu kc@cleanr.lv vai zvanot 
pa tālruni 67111001, jo šie atkri-

tumi tiek apsaimniekoti citā vei-
dā un Spodrības mēneša akcijas 
laikā netiks izvesti bez maksas.

Papildu iespēja: koku lapas un 
auto riepas
No 27.  aprīļa līdz 12.  maijam 
iedzīvotāji bez maksas varēs 
nodot savāktās koku lapas un 
ne vairāk kā četras automobi-
ļu riepas. Tās pašiem jānogādā 
šķiroto atkritumu pieņemšanas 
laukumā Ventspils šosejā 61 otr-
dienās plkst. 9.00–18.00; treš-
dienās, ceturtdienās, piektdienās 
plkst. 9.00–17.00; sestdienās 
plkst. 8.00–15.00.

Informāciju sagatavoja

PILSĒTSAIMNIECĪBAS NODAĻA

Piedalies Lielajā talkā!
Lielā talka visā Latvijā šogad norisināsies 25. aprīlī. Savu talkas vietu var pieteikt un reģistrēt 
tīmekļvietnē www.talkas.lv, sadaļā “Pieteikt talku ‘26”. 

Vēršam uzmanību, ka 
savu talku var reģistrēt 
tikai publiskās vietās, 
ne privātos īpašumos!

Kur saņemt talkas maisus?
Talkas rīkotāji, kuri būs reģistrē-
juši savu talkas vietu vietnē tal-
kas.lv, pašvaldībā varēs saņemt 
maisus atkritumu savākšanai, 
maisi būs baltā krāsā. Tos varēs 
saņemt piektdien, 24. aprīlī, Jūr-
malas valstspilsētas administrā-
cijas ēkā Jomas ielā 1/5, iepriekš 
piesakot pa tālruni 26300683. 
Talkas maisi tiks savākti tikai no 
tām vietām, kuras būs reģistrētas 
vietnē talkas.lv un par kurām būs 
informācija pašvaldībā.

Individuāliem talciniekiem
Tiem, kuri vēlas doties dabā un 
talkot, pastaigājoties pa mežu 
vai gar jūru, jāreģistrē solotal-

kas vieta vietnē talkas.lv un līdz 
24.  aprīlim pašvaldības Pilsēt-
saimniecības nodaļai uz e-pasta 
adresi einars.bucs@jurmala.lv 
jānosūta informācija, norādot, 
kurā vietā talkas dienā būs no-
vietoti savākto atkritumu maisi.
Plašākai informācijai par pieda-
līšanos Lielajā talkā un talkas 
maisu saņemšanu lūdzam sa-
zināties ar pašvaldības Pilsēt-
saimniecības nodaļas vadītāja 
vietnieku Eināru Buču, tālru-
nis 26300683, e-pasts einars.
bucs@jurmala.lv. 

Ieteikumi talciniekiem
Talkojot noteikti lietojiet darba 
cimdus! Iesakām vilkt garās bik-
ses un kreklu vai jaku ar garām 
piedurknēm. Kājās velciet slēgtus 
apavus ar pietiekami cietu, bie-
zu zoli, lai pēdās neieduras kāds 
nepamanīts stikls vai ass priekš-

mets. Galvā lieciet cepuri vai la-
katu. Šāds apģērbs pasargās arī 
no ērcēm. 
Dodoties talkot, noteikti ņemiet 
līdzi darba cimdus, aiciniet līdzi 
savus ģimenes locekļus, draugus, 
radus, darba kolēģus, kaimiņus un –
pats svarīgākais – darba prieks!

Aicina piedalīties
Lielajā talkā iedzīvotāji aicināti ne 
tikai vākt atkritumus, bet darīt arī 
citus labus darbus – stādīt kokus, 
ierīkot puķu dobes, labiekārtot 
māju pagalmus, izgatavot putnu 
būrīšus, atjaunot žogus, soliņus, 
tiltiņus.
Lielajā talkā aicināts piedalīties 
ikviens Latvijas iedzīvotājs, kam 
rūp ilgtspējīga valsts attīstība 
un iespēja dzīvot nepiesārņotā, 
skaistā vidē.

Informāciju sagatavoja
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Jūrmalnieki 
Lielajā talkā 
tradicionāli 
sakopj 
pastaigu 
vietas, 
mežus, 
piekrastes 
kāpas, 
Lielupes 
krastus un 
pludmali.

Pludmalē ievest 
suņus aizliegts
No 1. aprīļa līdz 31. oktobrim jūras līča pludmalē Jūrmalas 
teritorijā atrasties ar mājdzīvniekiem, tos vest pastaigā vai 
peldināt ir aizliegts.

Aizliegums ir spēkā no 
aprīļa līdz oktobra 
beigām, kad plud-
mali apmeklē daudz 

atpūtnieku. Tas noteikts, lai no-
drošinātu sanitāro tīrību, higiēnas 
prasību ievērošanu un peldvietu 
ūdens kvalitāti, kā arī neradītu 
draudus cilvēku drošībai.
Atrasties ar suni jūras līča 
pludmalē Jūrmalas teritorijā ir 
atļauts laikā no 1. novembra līdz 
31. martam ar noteikumu – sunim 
ir jābūt pavadā. Jūrmalā ir daudz 
zaļo zonu – mežu, parku, kāpu –, 
kur ir atļauts uzturēties ar suņiem. 
Suņu peldināšana ir atļauta atpū-
tas vietās pie Lielupes, izņemot 
oficiālās iekšzemes peldvietas  – 

peldvietu pie Ezeru ielas un Prie-
daines peldvietu.
Attiecīgās prasības un sods 
par to neievērošanu ir noteikts 
Jūrmalas domes 2023.  gada 
28.  septembra saistošajos notei-
kumos Nr.  24 “Mājas (istabas) 
dzīvnieku turēšanas noteikumi 
Jūrmalas valstspilsētas admi- 
nistratīvajā teritorijā”. Notei-
kumu ievērošanas uzraudzību 
un kontroli nodrošina Jūrmalas 
pašvaldības policija. 
Aicinām iedzīvotājus būt at-
bildīgiem, cienīt citu atpūtnieku 
tiesības un rūpēties par plud-
males tīrību visa gada garumā.

Informāciju sagatavoja
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Lielgabarīta 
atkritumu izvešanu 
var pieteikt:
	pa tālruni 67111001 	

darba laikā;
	rakstot uz e-pasta adresi 

kc@cleanr.lv;
	pašapkalpošanās portālā 

www.manai.videi.lv, 	
sadaļā “Pieteikumi”, 	
apakšsadaļā “Akcijas 	
pašvaldībā”.

Suņu pastaigām pašvaldība ir labiekārtojusi laukumu Slokā, 
Ventspils šosejā 37.

2026. gada aprīlis     Jūrmalas Avīze
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Pārbauda lietus 
kanalizācijas 
pieslēgumus
SIA “Jūrmalas ūdens” ar dūmu ģeneratora palīdzību turpina 
pārbaudīt īpašumus, kuros lietus notekūdeņi tiek novadīti 
kanalizācijas sistēmā. 

Kanalizācijas tīklu 
pārbaudēm izmanto 
dūmu ģeneratorus, to 
radītie dūmi cilvēkiem 

un dzīvniekiem nav kaitīgi. Tie ir 
bez toksiskām piedevām, nekairina 
ādu un ir droši īslaicīgai ieelpošanai, 
tiem gandrīz nemaz nav smaržas, un 
tie neatstāj paliekošus nosēdumus.
Dūmi pārbaudes laikā var norādīt 
ne tikai par nelikumīgu lietus no-
tekūdeņu pieslēgumu kanalizāci-
jai, bet arī par bojātu vai nepareizi 
izbūvētu kanalizācijas ventilāciju, 
sausu sifonu (sifonā nav ūdens) 
vai plaisām kanalizācijas sistēmā.
SIA “Jūrmalas ūdens” uzsver, ka 
īpašniekam nekavējoties ir jālikvi-
dē nelegāli izbūvēts lietus notek-
ūdeņu pieslēgums centralizētajai 
kanalizācijas sistēmai. Ja īpašumā 
dažādu apsvērumu dēļ ir nepiecie-
šams izbūvēt speciālu lietus no-
tekūdeņu novadīšanas sistēmu, jā-
vēršas Jūrmalas valstspilsētas ad-

ministrācijas Attīstības pārvaldes 
Inženierbūvju nodaļā, lai saņemtu 
tehniskos noteikumus un pēc tam 
veiktu būvniecības darbus.
Ja lietus notekūdeņu novadīša-
na ar pieslēgumu centralizētajai 
lietus kanalizācijas sistēmai nav 
iespējama, jānoslēdz līgums ar 
SIA  “Jūrmalas ūdens” par lietus 
notekūdeņu novadīšanu sadzīves 
kanalizācijas sistēmā, vēršoties 
uzņēmuma Klientu apkalpošanas 
daļā Promenādes ielā 1A. 
Jāņem vērā, ka nelegāli ierīkotie 
pieslēgumi rada papildu izmaksas 
notekūdeņu pārsūknēšanai un attī-
rīšanai Slokas notekūdeņu attīrī-
šanas iekārtās, un tās atspoguļojas 
tarifā visiem lietotājiem.
SIA “Jūrmalas ūdens”
 tālrunis 67811370
 e-pasts ligumi@

jurmalasudens.lv
Informāciju sagatavoja

SIA “JŪRMALAS ŪDENS”

Prioritāte – meliorācijas sistēma 
Jau februārī Jūrmalā tika 
sākti meliorācijas sistēmu 
apsekošanas un tīrīšanas 
darbi, papildus tiek novērstas 
arī avārijas situācijas, 
kas radušās meliorācijas 
infrastruktūrā. Vairākās vietās 
pilsētā meliorācijas grāvju 
tīrīšana jau ir pabeigta. 

Meliorācijas infra-
struktūras uztu-
rēšanas darbiem 
un investīcijām 

pašvaldības budžetā šogad plā-
noti kopumā 1,47 miljoni eiro, 
kas ir par 888,6 tūkstošiem eiro 
vairāk nekā pērn. Meliorācijas 
grāvju tīrīšana 2026. gadā plā-
nota 22 vietās visās Jūrmalas ap-
kaimēs, 28 vietās – lietusūdens 
kolektoru tīrīšana.

Prioritāri – problemātiskās 
vietas
Sastādot meliorācijas sistēmas 
uzturēšanas un tīrīšanas darbu 
plānu 2026.  gadam, tika ņemtas 
vērā iepriekšējo gadu problēmsi-
tuācijas un izvēlētas problemātis-
kākās vietas, kas rada lielāku ap-
draudējumu un applūšanas risku. 

Izmanto specializētu tehniku
Meliorācijas grāvju tīrīšana ir 
darbietilpīgs process: tiek no-
vākts apaugums, ar ekskavatoru 
tiek atjaunots grāvja šķērsprofils 
un ar augstspiediena strūklu iz-

skalotas caurtekas. Lietusūdens 
kanalizācijas cauruļvadi tiek 
skaloti ar augstspiediena strūklu, 
tiek veikta cauruļvadu tehniskā 
stāvokļa pārbaude, kurā ar ro-
botizētu kameru palīdzību tiek 
veikta kanalizācijas, ūdensvadu 
un drenāžas sistēmu diagnostika, 
fiksējot bojājumus, aizsērējumus 
vai citas neatbilstības. Šiem dar-
biem tiek izmantota specializēta 
tehnika.
Veikto darbu rezultātā tiks uz-
labota ūdens caurvades spēja 
meliorācijas sistēmās un lietus- 
ūdens kanalizācijas tīklos, tā-
dējādi būtiski mazinot teritoriju 
applūšanas riskus.

Zemes īpašnieka atbildība
Pašvaldība aicina zemes īpašnie-
kus veikt sev piederošā īpašumā 
esošo grāvju gultnes un nogāžu 
atbrīvošanu no apauguma un pie-
sērējuma, izvācot grunts ieska-
lojumus, sadzīves atkritumus un 
kritušus kokus, pielūžņojumu, be-
bru aizsprostojumus, kā arī veikt 
caurtekas pārtīrīšanu vai atjauno-
šanu, lai netraucētu brīvu ūdens 
plūsmu. Šos darbus varēs veikt 
pēc 30. jūnija, kad būs beigusies 
putnu ligzdošana (darbu aizlie-
gums no 15.  aprīļa līdz 30.  jū-
nijam). Par meliorācijas sistēmu 
neatbilstošu apsaimniekošanu, kā 
rezultātā tiek pasliktināta citu ze-

mes īpašnieku vai tiesisko valdī-
tāju zemes izmantošanas iespējas 
un meliorācijas sistēmas darbība, 
var tikt piemērots naudas sods.
Saskaņā ar Ministru kabineta no-
teikumu Nr.  714 “Meliorācijas 
sistēmu ekspluatācijas un uzturē-
šanas noteikumi” prasībām zemes 
īpašniekam vai tiesiskajam valdītā-
jam jānodrošina meliorācijas sis-
tēmas kopšana un saglabāšana tā, 
lai nepieļautu meliorētās zemes vai 
piegulošās teritorijas degradāciju.

Aicinām informēt par 
bojājumiem
Pilsētas meliorācijas vai lietus- 
ūdens kanalizācijas sistēmu bojā-

jumu gadījumā aicinām informēt 
Jūrmalas valstspilsētas adminis-
trācijas Inženierbūvju nodaļu:
 tālrunis 67147596, 
 e-pasta adrese melioracija@

jurmala.lv.
Informāciju sagatavoja

INŽENIERBŪVJU NODAĻA

Izmaiņas transporta sarakstos
Tukuma dzelzceļa līnijā sācies pēdējais modernizācijas darbu posms. Šajā līnijā ir jauns vilcienu 
grafiks un atsevišķos reisos posmā “Zolitūde–Priedaine” pasažierus pārvadā ar autobusiem; 
mainīts Jūrmalas autobusu saraksts. 

Dzelzceļa elektrificētā 
tīkla modernizācijas 
darbus plānots pa-
beigt līdz 18. maijam.

Izmaiņas vilcienu satiksmē
Tukuma līnijā vilcieni kursē di-
vas reizes stundā. Pasažieriem ir 
iespēja izmantot:
 vilcienus maršrutā Rīga–Tu-

kums I;
 savienotos reisus maršru-

tā Rīga–Sloka, kas kursē reizi 
stundā un kuros pasažieriem jā-
pārsēžas divas reizes, Zolitūdē 
un Priedainē.
Posmā Zolitūde–Priedaine pasa-
žierus pārvadās AS  “Pasažieru 
vilciens” norīkotie autobusi. Jā-
ņem vērā, ka Imantas un Zolitū-
des stacijā pasažieriem būs jāveic 
pārsēšanās atpakaļ uz vilcienu, 
lai turpinātu ceļu līdz Rīgas cen-
trālajai stacijai.
Atsevišķiem vilcieniem grafi-
kā ir paredzēts gaidīšanas laiks: 
vilcieni virzienā uz Rīgu stā-
vēs Priedaines stacijā apmēram 
10 minūšu.
Autobusa pieturas Zolitūdē un 
Imantā abos virzienos atrodas 
autobusa pieturvietās Rostokas 

ielā; Babītē autobusi virzienā uz 
Rīgu izmantos autobusu pieturu 
“Babītes stacija”, bet virzienā uz 
Sloku – autobusu pieturu “Rodo-
dendru audzētava” uz autoceļa 
A5 (Rīgas apvedceļš). Priedai-
nē pietura atradīsies pie stacijas 
ēkas. 
Braucienam autobusos ir derīgas 
iegādātās vilciena biļetes, taču 
autobusā biļeti nopirkt nevar. 
Pirms brauciena pasažieriem ir 
jāpārliecinās, no kura perona at-
iet konkrētais vilciena reiss. 

Izmaiņas autobusu sarakstos
Autobusu 1.  maršruta “Buļļu-
ciems–Bulduri” laika grafikā 
veiktas izmaiņas; izmaiņas arī 
5. maršruta “Bulduri–Ķemeru sta-
cija” kustības grafika atsevišķos 
reisos brīvdienās. 
1. maršruta laika grafiks iespēju 
robežās ir salāgots ar to vilcienu 
laika grafiku, kuri Jūrmalas terito-
rijā veic pilnu maršrutu.
5.  maršruta kustības grafikā 
veiktas izmaiņas brīvdienu rīta 
reisiem. No pieturvietas “Kaugu-
ru vidusskola” mainīts autobusa 
atiešanas  laiks no plkst. 5.50 uz 
5.40 un no plkst. 6.05 uz 5.55. 

Veicot izmaiņas autobusu kustī-
bas sarakstos, tiek ņemta vērā arī 
savienojamības iespēja ar pilsētas 
nozīmes maršrutiem, kas nodro-
šina gan izglītojamo, gan darb-
spējīgo iedzīvotāju nokļūšanu 
izglītības iestādēs un darbavietās 
Jūrmalas teritorijā.
Aktuālos autobusu kustības sa-
rakstus var skatīt tīmekļviet-
nē www.satiksme.jurmala.lv.

	 Informāciju sagatavoja

MOBILITĀTES NODAĻA

Noskenējiet kodu un skatiet 
aktuālos autobusu sarakstus!

Noskenējiet kodu un skatiet 
aktuālos vilcienu sarakstus!

1,5 
milj. eiro

meliorācijas 
sistēmas tīrīšanai

2026. gadā 

Noskenējiet kodu un skatiet 
meliorācijas grāvju un lietus 

kanalizācijas tīklu uzturēšanas 
darbu plānu interaktīvajā kartē!
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Maijā sāks apjomīgus 
ielu remontdarbus
Maijā Jūrmalā tiks sākti apjomīgi ielu infrastruktūras uzlabošanas darbi. Tie ietver maģistrālo ielu seguma virskārtas atjaunošanu 
un grantēto ielu dubultās virsmas apstrādi. Šiem darbiem plānoti kopumā 4,2 miljoni eiro. 

Atjaunos maģistrālās ielas
Maģistrālo ielu seguma virskār-
tas atjaunošana paredz nolietotā 
asfaltbetona seguma nomaiņu, kā 
rezultātā uzlabosies braukšanas 
komforts, samazināsies trokšņu 
līmenis, tiks uzlabota satiksmes 
drošība Jūrmalas galvenajās ielās. 
Maģistrālo ielu remonta darbi 
tiks sākti ar Turaidas ielas segu-
ma nomaiņu. Seguma virskārtas 
atjaunošanu Turaidas ielā plā-
nots sākt maijā un pabeigt līdz 
29. maijam.
Būvdarbi maģistrālajās ielās pare-
dzēti kopumā 11 ielu posmos: Tu-
raidas ielā, Tukuma ielā, Muižas 
ielā, Rīgas ielā, Bulduru prospek-
tā, Edinburgas prospektā, Meža 
prospektā, Vienības prospektā, 
Slokas ielā un Dārzkopības ielā. 
Projekta mērķis ir padarīt satik-
smi pilsētā drošāku un ērtāku, jo 
šīs ir maģistrālās ielas ar augstu 

satiksmes intensitāti, kas nodro-
šina piekļuvi svarīgiem pilsētas 
objektiem un pakalpojumiem. 
Maģistrālo ielu seguma atjauno- 
šanai kopumā tiks ieguldīti 
3,6  miljoni eiro, tajā skaitā 
468,9  tūkstoši eiro no valsts 
budžeta mērķdotācijas pašvaldību 

ceļiem un ielām, savukārt 
2,6 miljonus eiro pašvaldība plā-
no aizņemties no Valsts kases, 
ko atmaksātu 20 gadu laikā.
 
Uzlabos grantētās ielas
Grantēto ielu dubultās virsmas 
apstrāde plānota 12 ielās. Kopē-

jais finansējums šiem darbiem ir 
564,6 tūkstoši eiro.
Divkārtu virsmas apstrādi veic uz 
grants vai šķembu seguma autoce-
ļiem. Virsmas apstrāde tiek veikta 
divās kārtās – apakškārtā tiek lie-
totas rupjākas, bet virskārtā smal-
kākas frakcijas šķembas. Autoceļa 
virsmas segums iegūst asfaltam lī-
dzīgu segumu, tomēr tas nav pielī-
dzināms asfalta seguma noturībai 
un nestspējai.
Grantēto ielu dubultās virsmas 
apstrāde nodrošinās izturīgāku 
un vienmērīgāku segumu, sama-
zinās putēšanu, uzlabos ielu eks- 
pluatāciju, kā arī vides kvalitāti. 

Būs satiksmes organizācijas 
izmaiņas
Būvdarbu laikā  būs satiksmes 
ierobežojumi, par kuriem iedzī-
votāji tiks informēti savlaicīgi. 
Pašvaldība aicina iedzīvotājus un 

autovadītājus būt saprotošiem un 
ievērot uzstādītās satiksmes orga-
nizācijas izmaiņas remontdarbu 
laikā. Plānotie uzlabojumi veici-
nās drošāku, ērtāku un ilgtspējī-
gāku pilsētvidi gan iedzīvotājiem, 
gan pilsētas viesiem.

Informāciju sagatavoja
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MAĢISTRĀLO IELU SEGUMA VIRSKĀRTAS ATJAUNOŠANA 
1.	 Turaidas iela no Lienes ielas 

līdz Jūras ielai; darbus sāks 
maijā, pabeigs jūnijā.  

2. 	 Tukuma iela no dzelzceļa līdz 
A10 šosejai; darbus sāks maijā, 
pabeigs jūnijā.

3. 	 Muižas iela no Viestura ielas 
līdz Rīgas ielai; darbus sāks 
maijā, pabeigs jūnijā.

4. 	 Rīgas iela no Vienības 
prospekta līdz Pērkona ielai; 
darbus sāks maijā, pabeigs jūnijā.

5. 	 Bulduru prospekts no 
Jūrnieku ielas līdz Oskara 
Kalpaka ielai, no Oskara 
Kalpaka ielas līdz Vienības 
prospektam; darbus sāks 
jūnijā, pabeigs jūlija beigās.

6. 	 Edinburgas prospekts no 
3. līnijas līdz 6. līnijai; 
darbus sāks augusta sākumā, 
pabeigs augusta beigās.

7. 	 Meža prospekts no Madonas 
ielas līdz Krišjāņa Barona 
ielai, no 6. līnijas līdz 9. līnijai; 

darbus sāks jūnija sākumā un 
pabeigs jūnija beigās. 

8. 	 Vienības prospekts no 
Viestura ielas līdz Rēzeknes 
pulka ielai; darbus sāks jūlija 
sākumā, pabeigs jūlija beigās. 

9. 	 Slokas iela no dzelzceļa 
pārbrauktuves līdz Slokas 
ielai 61; darbus sāks augusta 
beigās, pabeigs septembra vidū. 

10. Rīgas iela no Promenādes 
līdz Saules ielai, no Saules 
ielas līdz Pētera ielai, no 
Pētera ielas līdz Turaidas 
ielai, no Turaidas ielas 
līdz Viktorijas ielai, no 
Konkordijas ielas līdz 
Jaunajai ielai un no Jaunās 
ielas līdz Straumes ielai; 
darbus sāks augusta sākumā, 
pabeigs augusta beigās. 

11. Dārzkopības iela no Rīgas 
ielas līdz Pērkona ielai; 
darbus sāks jūnija sākumā, 
pabeigs jūnija vidū.

GRANTĒTO IELU DUBULTĀS 
VIRSMAS APSTRĀDE 
Darbi tiks uzsākti maija vidū un pabeigti 
jūlija vidū.
1. 	 Ķemeru iela no Miera ielas līdz 

Ķemeru ielai 68.
2. 	 Iela uz kokaudzētavu no A10 līdz 

Egļu ielai.
3. 	 Tirzas iela no Staburaga ielas līdz 

Lāčplēša ielai.
4. 	 Vidzemes iela no Staburaga ielas līdz 

Lāčplēša ielai.
5. 	 Dambja iela no Staburaga ielas līdz 

Telšu ielai.
6. 	 Rūpniecības iela no Staburaga ielas 

līdz Telšu ielai.
7. 	 Uzvaras iela no Vidzemes ielas līdz 

Tirzas ielai.
8. 	 Vētras iela no Pērļu ielas līdz ielas galam.
9. 	 Pērļu iela no Telšu ielas līdz 

Rūpniecības ielai.
10. Andreja Upīša iela no Brocēnu ielas 

līdz Tirgus ielai.
11. 	Kārsas iela no Zivju ielas līdz Valkas 

ielai.
12. Reņģu iela no Steķu ielas līdz Brekšu 

ielai.

MELIORĀCIJAS GRĀVJU TĪRĪŠANA

1. 	 Poruka prospektā no 
Kronvalda ielas līdz 
Fr. Brīvzemnieka ielai; 	
darbus plānots pabeigt līdz 
jūnijam.

2. 	 Kreimeņu ielā no Cīniju 
ielas līdz Peoniju ielai; 
darbus plānots pabeigt līdz jūlijam.

3. 	 Staburaga ielā no Tirzas 
ielas līdz P128 Talsu 	
šosejai; darbi ir pabeigti.

5. 	 Dāliju ielā no E. Veiden-
bauma ielas līdz Atbalss 
ielai; darbi ir pabeigti.

6. 	 Kalēju ielā no Ģertrūdes 
prospekta līdz Piekrastes 
ielai; darbi ir pabeigti.

7.	 Ģertrūdes prospektā 		
no Dāliju ielas līdz 	
Kanālu ielai; darbi ir pabeigti.

8. 	 Kaugurciema ielā grāvja 
izlaides jūrā tīrīšana; 
darbi ir pabeigti. 

9. 	 Telts ielā no pludmales 
zonas līdz J. Sudrabkalna 
ielai; darbi ir pabeigti.

10.	1905. gada ielā no 	
Skrundas ielas līdz 	
Vecslocenei; darbi ir pabeigti.

11. 	Lauztuves ielā no Skrun-
das ielas līdz Vecslocenei; 
darbi ir pabeigti.

12.	Tālivalža ielā no 	
dzelzceļa līdz Kāpu ielai; 
darbi ir pabeigti.

13.	Olgas ielā no dzelzceļa 
līdz Kāpu ielai; darbi ir 
pabeigti.

14.	Zemeņu ielā no Valtera 
prospekta līdz Puķu ielai; 
darbus veiks aprīlī.

15.	Grāvis no Karogu ielas 
līdz Durbes ielai; darbi 
plānoti augustā.

16.	Alkšņu ielā grāvja izlaides 
jūrā tīrīšana posmā no 
jūras; darbi plānoti augustā.

17.	Valtera prospektā no 	
Rubeņu ielas līdz Piekrastes 
ielai; darbi pabeigti.

18.	Meža grāvis no Rīgas ielas 
līdz Ķemeru ielai; darbus 
veiks maijā.

19.	Grāvis no Salaspils ielas 
līdz dzelzceļam; darbi 
pabeigti. 

20.	Meža grāvis no Salaspils 
ielas; darbi pabeigti.

21.	Vilhelma Purvīša ielā 		
no Liepājas ielas līdz 	
Vēršupītei; darbi plānoti aprīlī.

22.	Brocēnu ielā no Pūres 
ielas līdz Vēršupītei; 	
darbi plānoti aprīlī.

4,2 
milj. eiro

ielu remontiem

2026. gadā
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Plānotie ielu remonti un meliorācijas grāvju tīrīšana

Noskenējiet kodu un skatiet 
plānoto ielu remontdarbu 

interaktīvo karti!
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maģistrālo ielu seguma virskārtas atjaunošana 
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9.–15. MARTĀ

Reģistrēti 
10 jaundzimušie.

Reģistrētas 
5 laulības.
Reģistrēti 
7 mirušie: 

Judīte Čipkuse (1934), 
Jānis Ezers (1942), 

Janīna Jaunzeme (1942), 
Marina Kamišane 

(1951), 
Alla Matvejeva (1948), 

Gaļina Rezņikova 
(1940), Gaļina 

Volodina (1940).

16.–22. MARTĀ

Reģistrēti 
9 jaundzimušie.

Reģistrētas 
7 laulības.
Reģistrēti 
6 mirušie: 

Irina Bogdanova (1944), 
Jānis Čakšs (1936), 

Roberts Daļeckis (1993), 
Svetlana Kļimova (1948), 

Irma Mozgira (1931), 
Aleksandrs 

Taņičevs (1961).

23.–29. MARTĀ

Reģistrēti 
8 jaundzimušie.

Reģistrēta 
1 laulība.
Reģistrēti 
8 mirušie: 

Andris Bikša (1941), 
Alfrēds Birniks (1938), 
Andris Birniks (1961), 
Jūlija Čerjomuškina 

(1959), 
Nataļja Dumpe (1974), 
Tatjana Jakusika (1964), 

Ludmila Makļukova 
(1946), Sergejs 
Pudikovs (1941).

30. MARTĀ–2. APRĪLĪ

Reģistrēti 
7 jaundzimušie.

Reģistrētas 
3 laulības.
Reģistrēti 
4 mirušie: 

Inta Eizenberga-
Cērmane (1950), 
Valentīna Fiļipova 

(1952), Rita 
Grečuhina (1939), 

Aina Revizore (1973).

3 7
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Senioru aktivitātei un iesaistei
Jūrmalas pašvaldības sociālās integrācijas projektu konkursā atbalstīti trīs projekti, kuru pamata mērķis ir veicināt senioru sociālo 
iekļaušanos, veselību un aktīvu līdzdalību sabiedriskajā dzīvē.

Pašvaldības piešķirtais 
kopējais līdzfinansē-
jums šiem projektiem ir 
13,8 tūkstoši eiro. 

Biedrības “Jūrmalas Pensionāru 
biedrība” projekts “Iepazīstam 
kultūras mantojumu  2026” tiks 
īstenots no 2026. gada maija līdz 
decembrim. Projektā paredzēti 
kultūrvēsturisko objektu apmek-
lējumi Rīgā, ekskursija uz Tuku-
ma novadu, sporta spēles Kau-
guru parkā, kā arī dalība Piejūras 
senioru festivālā Rucavā. Gada 
noslēgumā – kopējs biedrības pa-
sākums Kauguru Kultūras namā.
Biedrības “Latvijas Politiski 
represēto apvienība” projekts 
“Lūkojam Latviju, Tēviju savu!” 
norisināsies no 2026. gada jūnija 
līdz novembrim. Projektā plā-
nota sadraudzības ekskursija uz 
Valmieras novadu un Limbažu 
novadu, dalība politiski represē-
to salidojumā Ikšķilē, kā arī ra-
došas nodarbības Kauguros. 
Savukārt biedrības “Latvi-
jas Senioru deju apvienība” 

projekts “Nāc un esi aktīvs” 
norisināsies no 2026.  gada jū-
nija līdz 2027.  gada maijam. 
Tiks rīkotas regulāras nodar-
bības cilvēkiem ar ierobežo-
tām kustību iespējām  – dejas 
sēdus. Nodarbības norisināsies 
Dienas centrā pensijas vecu-
ma personām un personām ar 

invaliditāti Kauguros un Die-
nas aprūpes centrā “Ķemeri”. 
Tāpat plānoti dažādi kopienas 
pasākumi  – dalība 8.  Latvijas 
Senioru sadziedāšanās svētkos 
Rīgā, deju meistarklases, pie-
redzes apmaiņas brauciens uz 
Ogres novadu un tematiskie 
pasākumi. 

Pašvaldības projektu konkursā 
kopumā bija pieteikti pieci pro-
jekti. Atbalstītie projekti veicina 
senioru dzīves kvalitāti, savstar-
pējo sadarbību un stiprina salie-
dētu, aktīvu Jūrmalas kopienu.

Informāciju sagatavoja

LABKLĀJĪBAS PĀRVALDES

SOCIĀLO PAKALPOJUMU NODAĻA
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Integrācijas 
projektos 
plānotas 
dažādas 
aktivitātes 
mūsu senioru 
veselības, 
iekļaušanas 
sabiedriskajos 
procesos un 
līdzdalības 
veicināšanai.

Meklē vēsturiskas liecības 
Muzejs meklē Katrīnas Reinovskas dzejas krājumu “Latvijas 
Jūrmalas puķītes” un Reinovsku, Ozolu un Preisu dzimtu pēctečus.

Jūrmalas muzeja filiālē 
Bulduru Izstāžu namā no 
jūlija līdz septembrim no-
risināsies izstāde “Jūrmala 

19.  gs. nogalē jaunas sievietes 
dzejnieces acīm: Katrīna Rei-
novska un viņas dzejas grāmata 
“Latvijas Jūrmalas puķītes””. 
Izstāde veltīta rakstniecei Rei-
novskai (1845–1923), Bulduru 
iedzīvotājai, pirmajai latviešu 
sievietei, kuras dzeja izdota atse-
višķā krājumā.
Ja jūsu mājas bibliotēkā gla-
bājas K.  Reinovskas grāmatas 
pirmizdevums (1875) vai at-
kārtotais izdevums (1884), Jūr-
malas muzejs aicina deponēt 

izdevumu muzejam uz izstādes 
laiku no 8.  jūlija līdz 13.  sep-
tembrim, garantējot priekšmeta 
drošu saglabāšanu un atdošanu 
īpašniekam pēc izstādes.
Meklējot liecības par dzejnie-
ces dzīvi, muzejs aicina atsauk-
ties arī K.  Reinovskas dzimtas 
pēctečus – laulībā ar Jāni Ozo-
lu dzimušas divas meitas  – 
Adīne Stefānija (1876–1943; 
prec.  Šenberga; prec.  Ozoliņa) 
un Elizabete Verēna (1879–
1945), kura bija precējusies ar 
Bulduru dārznieku Kārli Preisu. 
K. Reinovskas dzimta no mātes 
Marijas puses cēlusies no Vec-
bulduru Ķinku mājām  – līdzās 
Spendeļu mājām. Dzejnieces 
tēvs Jēkabs Reinovskis bijis pa-
gasta vecākais. 
Varbūt tieši jūsu dzimtas arhī-
vos glabājas kāds unikāls doku-
ments vai fotogrāfija vai kādas 
ziņas par šo dzejnieci.

 Vai jūsu dzimtas stāstos ir 
pieminēta dzejniece K. Reinovska?
 Vai jūsu priekšteči ir saistīti ar 

vēsturiskajām Ķinku mājām vai 
citām Vecbulduru saimniecībām?
 Vai jūsu rīcībā ir ziņas par Kārļa 

Preisa dārzniecību Bulduros?

Aicinām sazināties ar izstādes 
veidotāju Līviju Baumani-
Andrejevsku, rakstot e-pastu 
livija.baumane@jurmala.lv, vai 
pa tālruni 29702226.

Informāciju sagatavoja

JŪRMALAS MUZEJS

Bibliotēku lasītājiem 
pieejami digitālie resursi
Jūrmalas Centrālā bibliotēka aicina iedzīvotājus izmantot 
bezmaksas digitālos resursus, kas pieejami Jūrmalas publiskajās 
bibliotēkās gan klātienē, gan attālināti jebkurā viedierīcē.

Pieejamas divas vērtīgas 
platformas:
 “3td e-grāmatu bibliotēka” – 

tiešsaistes platforma, kurā 
var lasīt latviešu un ārzemju 
daiļliteratūru latviešu valodā 
datorā vai viedierīcē. Grāmatas 
sakārtotas vairākās kategorijās, 
kas piemērotas dažādām vecuma 
grupām un interesēm;
 “Britannica Library” – univer-

sāla enciklopēdiska datubāze angļu 
valodā, kas piedāvā uzticamu un 
pārbaudītu informāciju bērniem, 
jauniešiem un pieaugušajiem par 
visdažādākajām tēmām. Papildus 
pieejami vizuāli un audio materiāli, 
pasaules atlants, dažādas ērtas 
funkcijas  – tekstu tulkošana un 
klausīšanās angļu valodā.
Lai pieteiktos šo resursu izman-
tošanai attālināti, nepieciešams 

ierasties Jūrmalas Centrālajā bib-
liotēkā vai kādā no tās filiālēm. 
Bibliotēkas darbinieki izsniegs 
individuālus autorizācijas datus 
(lietotājvārdu un paroli), un pēc 
tam būs iespēja lasīt e-grāmatas 
un meklēt informāciju “Britannica 
Library” jebkurā vietā un laikā.

Informāciju sagatavoja

   JŪRMALAS CENTRĀLĀ BIBLIOTĒKA

Jūrmalas bibliotēku lasītāji var izmantot bezmaksas digitālos 
resursus, kas pieejami gan bibliotēkās klātienē, gan attālināti.

K. Reinovskas dzejas krājuma 
“Latvijas Jūrmalas puķītes” 
pirmizdevuma 1. vāks. 
Eksemplārs glabājas Latvijas 
Universitātes Akadēmiskajā 
bibliotēkā.

Jūrmalas Avīze    2026. gada  aprīlis
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Aprīlī būs vakanču gadatirgus
24. aprīlī no plkst. 13.00 līdz 16.00 Kauguru Kultūras namā Raiņa ielā 110 norisināsies ikgadējais Jūrmalas pašvaldības organizētais vakanču gadatirgus, darba 
devēji līdz 20. aprīlim aicināti pieteikt dalību vakanču gadatirgū, lai piedāvātu brīvās darba vietas.

Vakanču gadatirgū piedalās gan 
Jūrmalas, gan tuvākās apkārt-
nes un Pierīgas uzņēmumi un 
iestādes, piedāvājot vakances 

gan vasaras sezonai, gan pastāvīgam dar-
bam ilgtermiņā.
Tiks piedāvātas vakances dažādās jomās: 
administratori, restorānu vadītāji, pavāri, 
viesmīļi, apkopēji, iekārtu operatori, in-
spektori, elektrotehniķi, glābēji darbam 
pludmalē vasaras sezonā, palīgstrādnieki 
dažādās jomās, kā arī citas vakances.

Darba meklētājiem
Darba meklētājiem būs iespēja klātienē 
tikties ar potenciālajiem darba devē-
jiem, uzzināt par aktuālajām vakancēm, 
darba nosacījumiem un karjeras izaug-
smes iespējām. Tāpat būs pieejamas 
Nodarbinātības valsts aģentūras Jūrma-

las filiāles speciālistu konsultācijas par 
darba tirgū pieprasītajām prasmēm un 
nodarbinātības iespējām, kā arī profe-
sionāls atbalsts sagatavošanās procesā 
darba intervijām.

Darba devējiem
Darba devēji vēl līdz 20. aprīlim var pie-
teikt dalību vakanču gadatirgū, rakstot uz 
e-pasta adresi uznemeji@jurmala.lv.
Plašāku informāciju par vakanču gada-
tirgu var saņemt, sazinoties ar Jūrmalas 
valstspilsētas administrācijas Attīstības 
pārvaldes Tūrisma un uzņēmējdarbības 
attīstības nodaļu:
 e-pasts uznemeji@jurmala.lv,
 tālrunis 67737863.

Informāciju sagatavoja

TŪRISMA UN UZŅĒMĒJDARBĪBAS ATTĪSTĪBAS 
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Aicina pieteikties 
uzņēmēju padomē
Aicinām Jūrmalas uzņēmējus pieteikties dalībai Jūrmalas Uzņēmēju 
konsultatīvajā padomē; pieteikumu var iesniegt līdz 2026. gada  30. aprīlim.

Pieteikuma anketu, kas parakstīta 
papīra formātā, līdz 30. aprīlim 
var iesniegt kādā no Jūrmalas 
valstspilsētas administrācijas ap-

meklētāju apkalpošanas centriem. Elek-
troniski parakstītu anketu var nosūtīt uz 
e-pastu pasts@jurmala.lv vai iesniegt, iz-
mantojot pašvaldības oficiālo elektronisko 
adresi.
Jūrmalas Uzņēmēju konsultatīvā padome ir 
konsultatīva institūcija, tās darbības mērķis 
ir sekmēt uzņēmējdarbības vides attīstību 
Jūrmalā  un uzturēt efektīvu dialogu starp 
pašvaldību un uzņēmējiem, veicinot vie-
dokļu apmaiņu, lēmumu pieņemšanu un 

pozitīvi ietekmējot uzņēmējdarbības attīstī-
bu Jūrmalā.
Padomes sastāvu veido ne vairāk kā 30 da-
lībnieku, kuri ir uzņēmumu, kas veic saim-
niecisko darbību Jūrmalas administratīvajā 
teritorijā, īpašnieki vai valdes locekļi. Pa-
domes sastāvs tiek apstiprināts ar Jūrmalas 
domes lēmumu uz četriem gadiem.
Papildu informācijai aicinām sazināties 
ar Tūrisma un uzņēmējdarbības attīstības 
nodaļu; e-pasts uznemeji@jurmala.lv, 
tālrunis 67737861.

TŪRISMA UN UZŅĒMĒJDARBĪBAS 

ATTĪSTĪBAS NODAĻAS

informācija

Jaunieši īstenos astoņus projektus
Jauniešu projektu konkursā apstiprināti astoņi projekti, kas aptver daudzveidīgas 
tēmas, atspoguļojot jauniešu intereses un aktuālās vajadzības sabiedrībā. 

Radošās pašizpausmes kategorijā 
apstiprināti trīs projekti – “Jau-
natne kadrā”, “Purva rave” un 
“Hennas klases”, starpkultūru 

sadraudzības kategorijā apstiprināts pro-
jekts “Vērtību liecības: Latvijas un Ķīnas 
starpkultūru laikmetīgās fotogrāfijas izstā-
de”, vides jomā – “Iestādi – izaudzē – pa-
gatavo, vērtības un atbildība”, neformālās 
mācīšanās un pilsoniskās līdzdalības jomā 
apstiprināti trīs projekti – “Nākotnes pilsēt-
vides hakatons”, “Atplauksti Pumpuros” un 
“Dzīvot prieks”. Projekti tiks īstenoti no 
2026. gada 9. marta līdz 10. novembrim.
Jauniešu projektu īstenošanas izmaksas tiek 
segtas no Jūrmalas pašvaldības budžeta. 
Vienas idejas īstenošanai pieejamais finan-
sējums ir 500 eiro, apstiprināto projektu īs-
tenošanas kopējās izmaksas ir 4000 eiro.
Jauniešu projektu konkursa mērķis ir 
sniegt finansiālu atbalstu jauniešu ini-

ciatīvām, konkurss tiek rīkots katru gadu 
un ir viens no nozīmīgākajiem jaunie-
šu līdzdalības instrumentiem Jūrmalā. 
Dalība konkursā jauniešiem ļauj attīstīt 
finanšu pratību, pilnveidot laika plānoša-
nas iemaņas un apgūt projektu izstrādes 
prasmes. 
Konkursā kopumā bija saņemti 24  pro-
jektu pieteikumi, kuros piedāvātas dažā-
das idejas: erudīcijas un orientēšanās ak-
tivitātes, iekļaujoši pasākumi jauniešiem 
ar ierobežotām iespējām, iniciatīvas par 
drošu interneta lietošanu, psihoemocio-
nālo veselību un atkarību risku mazinā-
šanu. Tāpat bija pieteikti projekti fizisko 
aktivitāšu un sporta sacensību rīkošanai, 
vides sakopšanas talku organizēšanai, kā 
arī mūzikas pasākumu un filmas veido-
šanai.

Informāciju sagatavoja

JŪRMALAS JAUNATNES INICIATĪVU CENTRS

Pasākumi jauniešiem
	 15.04. plkst.  17.00 Jūrmalas Jauniešu 

domes sēde. Aicināts ikviens interesents, lai 
klātienē uzzinātu par domes darbu, apspries-
tu aktuālos jautājumus un iesaistītos ideju īste-
nošanā. 

	 17.04.–18.04. plkst.  18.00 “Eiropas 
iespēju nakts”. Nakts pasākums jauniešiem: 
dažādi uzdevumi ar mērķi iepazīt jauniešu 
mobilitātes iespējas Eiropā. Iepazīšanās akti-
vitātes, kopīga gatavošana, “escape-room” 
uzdevumi. 

	 17.04. plkst.  15.00–18.00 Jaunatnes 
iniciatīvu centra talka. Centrs būs atvērts tikai 
tiem jauniešiem, kuri piedalās talkā. Pēc labi 
padarīta darba kopīgi ēdīsim picu.

	 23.04. plkst. 16.00 nodarbība par ve-
selīgām izvēlēm un labbūtību. Bērnu un pus-
audžu resursu centra vadībā iespēja labāk 
iepazīt sevi, izprast, kā pieņemt dažādus 
lēmumus par labu sev un savai veselībai, kā 
ikdienā justies labāk un vairot iekšējo labsa-
jūtu. Jāpiesakās iepriekš.

	 24.04. plkst.  16.00–17.00 “TikTok” 
meistarklase. Mācīsimies veidot saturu, vei-
dosim video stāstus par Jaunatnes iniciatīvu 
centru. 

	 25.04. plkst. 16.00 “Filma tevi gaida”. 
Atvērtā aktieru atlase jauniešu veidotajai 
īsfilmai, kas aktualizē jauniešu sociālos un 
personīgos šķēršļus. Projektam piešķirts Jūr-
malas pašvaldības atbalsts jauniešu projektu 
konkursā.

	 28.04. plkst. 16.00 sarunu klubs “Let’s 
talk and play!”. Iespēja uzlabot savu angļu 
valodu: valodu spēles, sarunas par dažādām 

tēmām, praktizējot angļu valodu kopā ar ci-
tiem jauniešiem. 

	 29.04. plkst.  15.00 Baltā galdauta 
svētki. Kopīgi gatavosim ēdienu, klāsim svēt-
ku galdu.

Visi pasākumi notiek Jaunatnes iniciatīvu cen-
trā Mazajā Nometņu ielā, Kauguru parkā. 
Dalība – bez maksas. Gaidīti jaunieši vecu-
mā no 13 līdz 25 gadiem no pirmdienas līdz 
sestdienai, no plkst. 12.00 līdz 19.00. 
30.04. Jaunatnes iniciatīvu centrs atvērts līdz 
plkst. 17.00
1.05.–4.05. Jaunatnes iniciatīvu centrs slēgts. 

Interešu izglītība
	 Mediju klubs jauniešiem “Radoši 

tīklos” otrdienās plkst. 17.00
	 Videoprofesionālis trešdienās plkst. 

	 18.00
	 Joga jauniešiem ceturtdienās plkst. 17.00, 

sestdienās plkst. 10.30
	 Veselības vingrošana pirmdienās un 

piektdienās plkst. 17.00
	 Radošā transformācijas darbnīca 

ceturtdienās plkst. 17.00; 30.04. plkst. 15.00 

Izbraukumi apkaimēs
	 20.04. plkst. 16.00 līdz 18.00 tikša-

nās Jūrmalas Centrālajā bibliotēkā. Aicinām 
apmeklēt spēļu pēcpusdienu. 

	 28.04. plkst.  16.30 jauniešu vakars 
Sociālās integrācijas valsts aģentūras kole-
džā. Iespēja iepazīties ar Jaunatnes iniciatīvu 
centra darbu, piedalīties neformālās izglītības 
aktivitātēs.

Darba 
meklētājiem 
ir iespēja 
tikties ar 
potenciālajiem 
darba 
devējiem, veikt 
pirmās darba 
intervijas, kā 
arī saņemt 
karjeras 
izaugsmes 
konsultācijas.
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Dzintaru koncertzāle – mūzikas stāsts cauri     laikmetiem
Šogad Dzintaru koncertzāle svin nozīmīgu jubileju – ir pagājuši 90 gadi kopš Mazās zāles jeb pirmās slēgtas konstrukcijas koncertzāles Latvijā atklāšanas 1936. gadā. 

Kopš 1936. gada Dzin-
taru koncertzāle ir bi-
jusi nozīmīga Latvijas 
profesionālās mūzikas 

dzīves daļa un arī starptautisku no-
tikumu norises vieta, kur vasarās 
uzstājušies pasaulslaveni mūziķi.

No kūrorta izklaides līdz 
profesionālai koncertdzīvei
Dzintaru koncertzāles pirmsākumi 
meklējami 19.  gadsimta kūrorta 
dzīvē, kad Jūrmalā koncerti bija 
daļa no atpūtas un izklaides vasa-
ras sezonā. Muzikāli priekšnesumi 
20. gs. sākumā bija baudāmi Du-
bultos, Majoros, Edinburgā (tag. 
Dzintari), arī Ķemeros. Tomēr 
īstais pavērsiens notika pēc Pirmā 
pasaules kara. Pasaule bija mainī-
jusies  – Krievijas impērija sabru-
kusi, aristokrātiskā publika zudusi, 
mūziķi bija izklīduši pasaulē –, un 
jaunajai Latvijai bija jāveido sava 
jauna kultūras dzīve. 1920.  gada 
vasarā pēc ilgāka pārtraukuma 
koncerti Edinburgā atsākās. Pir-
majās sezonās koncertus organi-
zēja Nacionālās operas orķestra 

koncertmeistars Alberts Bērziņš. 
Pirmā atjaunotā koncertu sezona 
Edinburgas kūrmājas dārzā nebija 
viegla  –  apmeklētāju maz, pro- 
blēmas bija atrast viesdiriģentus 
un mūziķus, kā arī naudas līdzek-
ļus koncertu rīkošanai. Sākotnēji 
koncertu apmeklētāju skaits bija 
tik neliels, ka koncertu rīkošana 
bija uz izdzīvošanas robežas.

Zvaigžņu laiks 20. gs. 		
20.–30. gados
1922. gadā Edinburga tika pārdē-
vēta par Dzintariem. 1923.  gadā 
situācija Dzintaru koncertdzīvē 
uzlabojās – tika piesaistīti ārvalstu 
viesmākslinieki, paplašinātas kon-
certprogrammas, publikas interese 
pieauga, un jau 1925. gada sezonā 
koncerti Dzintaros atkal pulcēja 
ievērojamu klausītāju skaitu.
20. gs. 20.–30. gadi Dzintaru kon-
certdzīvē bija īsts uzplaukuma 
laiks. 1927.  gadā koncertu orga-
nizēšanai tika piesaistīts galve-
nais viesdiriģents no Vācijas, kas 
papildināja repertuāru ar Jūrmalā 
mazāk dzirdētiem skaņdarbiem. 
Uz skatuves Dzintaros kāpa tolaik 
starptautiski atzīti diriģenti  – Ni-

kolajs Maļko, Lovro Matačičs un 
citi, kuru meistarība ievērojami 
cēla koncertu kvalitāti.
Koncertprogrammās arvien bie-
žāk parādījās latviešu komponis-
tu skaņdarbi, un muzicēja arī jau-
nie pašmāju diriģenti, klausītājus 
sajūsmināja izcili solisti un jaunie 
mūzikas talanti.
Koncertus apmeklēja ne tikai mū-
zikas profesionāļi, simfonisko mū-
ziku klausījās arī skolēni, ierēdņi, 
mājsaimnieces, un simfoniskā 
mūzika kļuva par sabiedrības ik-
dienas kultūras sastāvdaļu.

Jauna koncertzāle – 
nepieciešamība, nevis 
greznība
Pagājušā gadsimta 30. gadu vidū 
kļuva skaidrs, ka laikapstākļiem 

pakļautie brīvdabas koncerti vairs 
neatbilst arvien pieaugošajām 
klausītāju prasībām. Pēc neveiks-
mīgas 1935.  gada sezonas tika 
pieņemts lēmums būvēt jaunu 
koncertzāli, un 1936.  gada aprī-
lī uzsākta koncertdārza, vasaras 
estrādes un slēgtās koncertzāles 
būvniecība.
Jau 1936. gada 27.  jūnijā tika at-
klāta jaunā koncertsezona kon-
certdārzā, savukārt tā paša gada 
25.  jūlijā atklāta koncertzāle, kas 
bija pirmā slēgtas konstrukcijas 
koncertzāle Latvijā. To projektēja 
arhitekti Viktors Mellenbergs un 
Aleksandrs Birzenieks.
Dzintaru koncertzāle ir unikāls 
Jūrmalas koka neoklasicisma ar-
hitektūras paraugs – latviskā stilā 
ieturēta, atturīgi izsmalcināta koka 
būve ar nacionālā romantisma ie-
zīmēm, interjeru rotā Anša Cīruļa 
sienas gleznojumi.
Lielākais koncertzāles ieguvums 
bija izcilā akustika – silta telpis-
ka noskaņa, kas raksturīga koka 
būvei.
Pirmajā koncertā slēgtajā zālē 
Radiofona simfonisko orķestri 
diriģēja Leonīds Vīgners, atska-

ņojot savu darbu “Menuets kla-
siskajā stilā”.
1937.–1938.  gada koncertu se-
zonas Dzintaros vadīja Jānis Me-
diņš. Vasarās apmeklētāju skaits 
sasniedza līdz pat 30  000  sezo-
nā, kas liecina par milzīgu po-
pularitāti.
Jaunā koncertzāle ne tikai uzlaboja 
koncertu kvalitāti, bet arī padarīja 
Dzintarus par modernu kultūras 
centru ar spožu un augstvērtīgu 
koncertdzīvi.

Uzplaukumu pārtrauc karš
Nemierīgā politiskā situācija Ei-
ropā 30.  gadu beigās ietekmēja 
arī augstvērtīgu ārzemju solistu 
un viesdiriģentu klātbūtni va-
saras sezonas koncertos Rīgas 
Jūrmalā. Kultūras dzīves uzplau-
kumu Dzintaros pārtrauca Otrais 
pasaules karš.
1940.  gada vasarā, jau padomju 
varas apstākļos, koncertus šeit di-
riģēja un uzstājās galvenokārt ti-
kai vietējie diriģenti un solisti. Pēc 
Otrā pasaules kara koncertdzīve 
atkal bija jāsāk no jauna, jo mūziķi 
bija izklīduši, publika mainījusies.

Pēckara atdzimšana un lielā 
skatuve
20. gs. 50. gados Dzintaros atsā-
kās regulāri simfoniskās mūzikas 
koncerti. Nozīmīgs pavērsiens bija 
1960. gads, kad koncertzālei tika 
piebūvēta vasaras koncertestrāde, 
kuras autors ir arhitekts Modris 
Ģelzis kopā ar inženieri Andri Biti 
un akustiķi Albertu Vecsīli. Jaunā 
atklātā Lielā zāle ar izcilu akustiku 
un aptuveni 2000 skatītāju vietām 
bija eleganta būve ar jumtu, kas 
nosedz estrādi un klausītāju sēd-
vietas, un harmoniski iekļaujas 
kāpu zonas ainavā.
Lielā zāle tika atzīta par vienu no 
labākajām atklātā tipa koncert- 
zālēm reģionā, un 1964. gadā pro-
jekts saņēma valsts apbalvojumu.
Šajā laikā Dzintari uzņēma pa-
saules līmeņa māksliniekus, kon-
certzālē uzstājās Mstislavs Ros-
tropovičs, Gidons Krēmers un citi 
zināmi mākslinieki, tā kļuva par 
festivāla “Rīgas vasara” sirdi un 
nozīmīgu kultūras centru.

No klasikas līdz estrādei – 
daudzveidības laikmets
70.–80.  gados Dzintaru koncert-
zāle paplašināja savu repertuā-
ru – līdzās simfoniskajai mūzikai 
arvien biežāk skanēja estrādes un 

2025. GADĀ
	koncertu apmeklētāju 

skaits – 120 058

	kopējais pasākumu 
skaits – 151
koncerti Mazajā zālē – 95
koncerti vasaras 
koncertzālē – 56

	starptautiski konkursi un 
festivāli
Jūrmalas festivāls – 
7 koncerti, tajā skaitā 
Saullēkta koncerts 
Dzintaru pludmalē 

	 ~2500 apmeklētāju
XXV Starptautiskais 
baleta festivāls “Baleta 
zvaigznes Jūrmalā”
XXII “Kremerata 
Baltica” festivāls – 
3 koncerti
Starptautiskā Hansa 
Gabora Belvederes jauno 
operas solistu konkursa 
Baltijas reģiona atlases 
kārta
Ziemassvētku festivāls – 
9 koncerti

Dzintaru koncertzāles kase. 
Fotogrāfija no Mellužu 
iedzīvotāja Bernharda Īzaka 
(1906–1998) fotoalbuma. 		
Ap 1938. gadu.

Skats uz Edinburgas (Dzintaru) kūrmājas koncertdārzu. Pastkarte. 
19. gs. 90. gadi. 

Interesants fakts: 
vēl viens būtisks pavērsiens – 
1931. gadā koncerti no 
Dzintariem pirmo reizi tika 
pārraidīti radio, kas bija 
jauns un moderns risinājums 
Latvijas kultūras dzīvē.

Interesants fakts: 
koncertzāle tika uzbūvēta 
pārsteidzoši īsā laikā – aptuveni 
trīs mēnešos, kas tolaik 
bija izcils inženiertehnisks 
sasniegums.

Jūrmalas Avīze    2026. gada  aprīlis



13notikumi
Dzintaru koncertzāle – mūzikas stāsts cauri     laikmetiem

populārā mūzika. Koncertdzīve 
bija daudzveidīga un pulcēja gan 
vietējos, gan ārvalstu mākslinie-
kus  – Dzintaros uzstājās Karels 
Gots, Zigfrids Valendi, Lili Iva-
nova, Marina Radoviča un citi.
1986. gadā Dzintaru koncertzālē, 
Raimonda Paula rosināts, notika 
pirmais Vissavienības TV padom-
ju estrādes dziesmu jauno izpildī-
tāju konkurss, kam paraugs bija 
populārais Sopotas festivāls Polijā. 
2002. gadā estrādes dziesmu kon-
kurss Jūrmalā pārtapa par “Jauno 
vilni”, kurā savulaik viesojušies 
slaveni viesi: Monserata Kabaljē, 
Džo Kokers, Stīvijs Vonders u. c.
Dzintaros koncertus sniedza arī 
pašmāju estrādes grupas. Šis pe-
riods iezīmēja pāreju uz plašāku 
koncertu apmeklētāju auditoriju 
un dažādiem mūzikas žanriem.

Vēsturiskā elegance 
atgriežas – Mazā zāle 
2015. gadā
2015.  gadā pēc vairāku gadu re-
konstrukcijas tika atklāta atjaunotā 
vēsturiskā Mazā zāle ar 500 klau-
sītāju vietām. Restaurācijas laikā 
rūpīgi saglabāts 1936.  gada arhi-
tektūras veidols, atjaunoti vēstu-
riskie interjera elementi, būtiski 
uzlabota akustika un arī tehniskās 
iespējas. Koncertzāles Mazā zāle 

kļuvusi par izcilu vietu kamermū-
zikas skanējumam un augstvērtī-
giem klasiskās mūzikas koncer-
tiem, kuros īpaši izceļas dabiskā 
un niansētā akustika  – viena no 
lielākajām šīs zāles vērtībām.

Dzintari šodien – tradīcijas 
un mūsdienīgums vienuviet
Mūsdienās Dzintaru koncertzāle 
ir viens no nozīmīgākajiem kul-
tūras centriem Jūrmalā un visā 
Latvijā. Tā apvieno bagātīgu vēs-
turi, starptautisku koncertdzīvi un 
dažādu žanru mūziku. Koncertzālē 
uzstājušies ievērojami mūziķi no 
visas pasaules un arī pašmāju mū-
zikas zvaigznes, kuru vārdi izska-
nējuši visā pasaulē.
Dzintaru koncertzāle joprojām ir 
vieta, kur satiekas pagātne un ta-
gadne, sniedzot unikālu muzikālo 
pieredzi gan māksliniekiem, gan 
klausītājiem.

MATERIĀLI NO JŪRMALAS MUZEJA 

KRĀJUMA

Dzintaru koncertzāle – jubilejas sezonā
Dzintaru koncertzāles jubilejas gadā gaidāma daudzveidīga pasākumu programma, brīvdabas 
izstāde, kurā tiks atspoguļots vēstures stāsts, un koncertzāles vēsturei veltīta grāmata, kas tiks izdota 
gada noslēgumā. 

Aicina uz sezonas 
atklāšanas koncertu
Jubilejas sezonas atklāšanas kon-
certā 29. maijā plkst. 19.00 klau-
sītājus priecēs pasaulslavenās 
mūziķes Kristīne un Margarita 
Balanas, izcilie, starptautisku at-
zinību ieguvušie kori “Ave Sol” 
un “Kamēr” un festivāla orķestris 
diriģenta Aivja Gretera vadībā. 
Koncertā skanēs latviešu kompo-
nistu skaņdarbi un pasaules klasi-
kas meistardarbi.
Koncerta pirmajā daļā māsas Ba-
lanas pirmo reizi Latvijā atskaņos 
Johannesa Brāmsa dubultkoncer-
tu vijolei un čellam ar orķestri – 
vienu no nozīmīgākajiem roman-
tisma laikmeta koncertžanra dar-
biem, kurā dialogā satiekas abi 
soloinstrumenti un simfoniskais 
skanējums.
Koncerta otrā daļa veltīta latviešu 
komponistu mūzikai, iezīmējot 
saikni starp nacionālās mūzikas 
tradīciju un mūsdienu radošo 
domāšanu. Tajā skanēs Pētera 
Barisona kora opuss “Brīnumze-
me” – darbs, kas izceļas ar lirisku 
noskaņu un smalku kora faktūru.
Īpaša vieta programmā atvēlēta 
talantīgā komponista Jēkaba Jan-
čevska mūzikai. Koncertā izska-
nēs viņa skaņdarba “Zeme, kas 
dzied” koncertversijas pirmatska-
ņojums.
Pirms koncerta gaidāms arī kāds 
pārsteigums, ko Dzintaru kon-
certzālei dāvā jūrmalnieks kom-
ponists Rihards Dubra un Liepā-
jas simfoniskais orķestris.

Daudzveidīga programma
Jubilejas gadā Dzintaru koncert-
zāle un koncertu rīkotāji piedāvās 

daudzveidīgu pasākumu pro- 
grammu ar izcilu Latvijas un pa-
saules mākslinieku piedalīšanos.
Norisināsies starptautiskā Hansa 
Gabora Belvederes jauno operas 
solistu konkursa fināls, Ineses 
Galantes fonda projekta “Baltijas 
balva” pasākumi un Baltijas jūras 
koru konkurss, gaidāmi vasaras 
festivāli  – Jūrmalas festivāls, 
26.  Starptautiskais baleta festi-
vāls “Baleta zvaigznes Jūrmalā”, 
“Laima Rendezvous Jūrmala”. 
Klausītājus priecēs izcili Latvijas 
un pasaules mēroga mākslinieki: 
Elīna Garanča, Kristīne Opolais, 
Iveta Apkalna, Ksenija Sidoro-
va, Sergejs, Andrejs un Georgijs 
Osokini, Aleksandrs Antoņenko, 
Vineta Sareika un citi pasaulsla-
veni solisti un mūziķu apvienības.

Kultūras stāsts brīvdabas 
izstādē un grāmatā
Skvērā pie Dzintaru koncertzā-
les maijā tiks atklāta brīvdabas 

izstāde, kas aicinās koncertzāli 
ieraudzīt ne tikai kā koncertvie-
tu, bet kā daudzslāņainu kultū-
ras stāstu vairāk nekā gadsimta 
garumā, un iezīmēs attīstību no 
Edinburgas koncertdārza smilšu 
kāpās līdz starptautiski atzītai mū-
zikas skatuvei, kur satiekas dažādi 
laikmeti, arhitektūra un mūzikas 
dzīve. Brīvdabas izstādē būs ap-
kopota būtiskākā informācija par 
koncertzāles attīstību – teksti, 
vēsturiskās fotogrāfijas un ar 
koncertzāli saistītu mākslinieku 
atmiņu fragmenti. Izstāde sniegs 
ieskatu 19. gadsimta kūrorta iz-
klaides dzīvē, 20. gadsimta sāku-
ma simfoniskās mūzikas norisēs, 
kā arī 1936.  gada koncertzāles 
arhitektūrā un tās māksliniecis-
kajā noformējumā.
Jubilejas zīmē Dzintaru kon-
certzāle atdzīvosies arī unikālā 
stāstā – krāšņā grāmatā, kas ļaus 
izstaigāt leģendārās skatuves 
ceļu cauri gadu desmitiem. Vēs-
tures aprakstu papildinās  stāsti 
par  koncertzāles tapšanā un dar-
bībā nozīmīgām personībām, kā 
arī  intervijas ar mūsdienu māks-
liniekiem, kuri uzstājušies uz 
koncertzāles skatuves un bijuši 
saistīti ar koncertdzīvi Dzintaros.

DZINTARU KONCERTZĀLES

informācija
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Ar Jūrmalas 
iedzīvotāja karti 

(deklarēti, pieder īpašums 
Jūrmalā vai ir skolēna apliecība) 
uz jubilejas sezonas atklāšanas 

koncertu un citiem 
Dzintaru koncertzāles 

rīkotajiem pasākumiem –

50% 
atlaide. 

Dzintaru koncertzāle, 1973. gads.

Dziesmu svētku simtgadei veltītie svētki Dzintaru koncertzālē, 
1973. gada 3. jūnijs.

Koncerts Dzintaru koncertzālē Jūrmalas Kūrorta svētkos 
1971. gada vasarā. Uz skatuves – dziedātāja Larisa Mondrusa. 

Dzintaru koncertzāle 
ir valsts nozīmes arhitektūras 
piemineklis, un viss 
koncertzāles komplekss ir 
iekļauts Latvijas Kultūras 
kanonā.

Jauno operdziedātāju konkurss
Dzintaru koncertzālē 23. aprīlī norisināsies 44. Starptautiskā Hansa Gabora Belvederes jauno oper-
dziedātāju konkursa Baltijas reģiona atlases kārta. Arī konkursa fināls šogad jūnijā izskanēs Jūrmalā, 
Dzintaru koncertzālē.

Hansa Gabora Belvede-
res konkursa Baltijas 
reģiona atlases kārtā 
tradicionāli pieda-

lās jaunie dziedātāji no Latvijas, 
Lietuvas un Igaunijas, konkurss 
norisināsies Dzintaru koncertzālē 
23. aprīlī plkst. 16.00.
Konkursa atlases koncertu ap-
meklēt aicināts ikviens intere-
sents, ieeja ir bez maksas.
Pirmās konkursa atlases kārtas 
Eiropā, Kanādā un Amerikas 
Savienotajās Valstīs norisinās 

no februāra un turpināsies līdz 
maija beigām, savukārt konkur-
sa fināls šogad jau piekto reizi 
atgriežas Jūrmalā un no 2. līdz 
7.  jūnijam Dzintaru koncertzālē 
pulcēs jaunos operas solistus no 
vairāk nekā 50 valstīm.
Prestižais Vīnes kameroperas 
dibinātāja Hansa Gabora vārdā 
nosauktais konkurss ir izšķirīgs 
notikums jauno dziedātāju kar-
jerā. Piedaloties konkursā, dzie-
dātājiem ir iespēja ne tikai iegūt 
kādu no konkursa balvām, bet ar 
savu sniegumu pietuvoties pa-
saules operas namiem, kuru pār-
stāvji ir konkursa žūrijā un vērtē 
jauno talantu sniegumu finālā.
Starptautiskais Belvederes dzie-
dāšanas konkurss jau 44.  gadu 

jaunajiem vokālistiem ver durvis 
uz pasaules prestižākajām operas 
skatuvēm, tas ir bijis atspēriena 
punkts daudzu šobrīd labi zināmu 
operdziedātāju karjerā  – Ange-
las Georgiū (Angela Gheorghiu), 
Marinas Meščerjakovas (Marina 
Mescheriakova), Ildiko Raimondi 
(Ildikó Raimondi), Jozefa Kalle-
jas (Joseph Calleja), Levi Sek-
gapanes (Levy Sekgapane), Rei-
čelas Vilisas-Sērensenas (Rachel 
Willis-Sørensen), Pritijas Jendes 
(Pretty Yende), Lises Davidsenas 
(Lise Davidsen) u. c.
Konkursa norisi Dzintaru kon-
certzālē atbalsta Jūrmalas valsts- 
pilsētas pašvaldība.

Informāciju sagatavoja

SABIEDRISKO ATTIECĪBU NODAĻA
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Skrien, soļo un svini neatkarības svētkus Jūrmalā!
4. maijā, Latvijas Neatkarības atjaunošanas dienā, Majoru 
pludmalē notiks Jūrmalas Skriešanas svētki, kas jau kļuvuši par 
vienu no populārākajiem aktīvās atpūtas pasākumiem Baltijā.

Jūrmalas Skriešanas svētku 
programma šogad ir īpaši 
daudzveidīga, tiek piedāvātas 
distances visiem vecumiem 

un spējām. Šāgada jaunums ātruma 
cienītājiem – jūdzes skrējiens. 
Skriešanas svētkos aktīvā dzī-
vesveida cienītājiem tiks piedā-
vātas šādas distances: 
 	jūdzes skrējiens – 1609 metri;
 	5 km un 10 km skrējiens;
 nūjošanas distances: 5  km, 

10 km un 21 km (Latvijas čem-
pionāta posms);
 500  m bērnu “supervaroņu” 

skrējiens. 
Pirms pasākuma būs iespēja pie-
dalīties iesildošajos treniņos tre-
neru vadībā.
Visi distanču dalībnieki finišā sa-
ņems īpašas piemiņas medaļas. 

Jūrmalas skriešanas svētki kā al-
laž priecēs ne tikai ar sportiskiem 
sasniegumiem, bet arī īstu svētku 
atmosfēru. Būs muzikāli priekš-
nesumi, uzstāsies reperis Ozols, 
būs “Baltic Street Food” zona 
gardēžiem, aktivitātes un konkur-
si visas dienas garumā un īpaša 
zona ģimenēm un bērniem.
Dalību Jūrmalas Skriešanas svēt-
kos var reģistrēt līdz 27.  aprīlim 
vietnē www.baltijasmaratoni.lv.

Reģistrējot dalību ar savu Jūr-
malas iedzīvotāja karti vai per-
sonalizēto viedkarti “Skolēna 
apliecība” līdz 20. aprīlim, da-
lība visās distancēs bez maksas.
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Futbola skola uzņem audzēkņus

Jūrmalas Futbola skola izsludina audzēkņu uzņemšanu maijā – 
aicina pieteikt zēnus un meitenes, kuri vēlas uzsākt vai turpināt 
futbola gaitas pieredzējušu treneru vadībā.

Jūrmalas Futbola skola ir 
profesionālas ievirzes spor-
ta izglītības iestāde. Pašlaik 
skolā darbojas 23 profesio-

nālās ievirzes un 13 interešu izglī-
tības grupas. Skolā tiek uzņemti 
audzēkņi no četru gadu vecuma.

Treniņu norises 2026. gada 
maija uzņemšanai:
 	Jūrmalas Mežmalas pamat-

skolas sporta laukumā Rūp-
niecības ielā  13 meitenēm, 
kuras dzimušas no 2013. līdz 
2022. gadam;
	 Jūrmalas Kauguru vidussko-

las stadionā Raiņa ielā  118 zē-
niem, kuri dzimuši no 2016. līdz 
2022. gadam;

 	Jūrmalas valstspilsētas Pum-
puru vidusskolas sporta laukumā 
Lielupes ielā  17 zēniem, kuri 
dzimuši 2015.  gadā (ar iepriek-
šēju sporta pieredzi).
Informācija par uzņemšanas lai-
ku konkrētām vecuma grupām 
vietnē futbolaskola.jurmala.lv; 
pieteikumu iesniegšana elektro-
niski tīmekļvietnē, sadaļā “Pie-
teikties”. 

Papildu informācija par 
uzņemšanu:
 tālrunis: 28769164,
 e-pasts: olga.korabo@edu.
jurmala.lv.

Informāciju sagatavoja
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Bezmaksas nodarbības jūrmalnieku veselībai
Nodarbība Diena un laiks Norises vieta
Nūjošana sestdienās

10.00–11.30
Mellužu pludmalē, Rožu ielas galā pie 
izejas uz pludmali

sestdienās
12.00–13.30

Kauguru pludmalē, Kapteiņa Zolta 
ielā 123, pie glābšanas stacijas

svētdienās
10.00–11.30

Dubultu pludmalē, Baznīcas ielas galā 
pie izejas uz pludmali

Izglītojoša veselīga ēdiena gatavošanas meistarklase 
jauniešiem

7. maijā
17.00–18.30

Jaunatnes iniciatīvu centrā Mazajā 
Nometņu ielā 1
Pieteikšanās pa tālr. 29324942 (Anna)

Izglītojoša veselīga ēdiena gatavošanas meistarklase 
jauniešiem: kas patiesībā slēpjas pārtikas produktā?

14. maijā
17.00–18.30

Jaunatnes iniciatīvu centrā Mazajā 
Nometņu ielā 1
Pieteikšanās pa tālr. 29324942 

Nodarbības par veiksmīgas bērna zīdīšanas 
nosacījumiem
  Uzturs zīdīšanas laikā: kas palīdz māmiņai un 

mazulim
  Veiksmīgas zīdīšanas nosacījumi: ko svarīgi zināt 

pirmajās nedēļās

17. aprīlī
18.00–19.00

Nodarbības notiek attālināti Google
Meet platformā
Pieteikšanās pa tālr. 2648514424. aprīlī

18.00–19.00

Hendlinga nodarbības grūtniecēm un jaunajiem 
vecākiem 
  Hendlings vecākiem ar mazuli līdz 3 mēnešu 

vecumam: saudzīga attieksme pret bērna ķermeni, 
pieskārienu nozīme
  Hendlings vecākiem ar mazuli no 3 līdz 6 mēnešu 

vecumam: kā notiekošais aprūpes brīdī ietekmē 
bērna attīstību
  Hendlings vecākiem ar mazuli līdz 3 mēnešu vecumam: 

pārģērbšana, likšana gulēt un pareiza celšana
  Hendlings vecākiem ar mazuli no 3 līdz 6 mēnešu 

vecumam: sadarbības brīdis starp vecākiem un bērnu, 
kustību un spēlēšanās attīstība 
  Pārģērbšana kā emocionālās saiknes veidošana ar 

bērnu, pieskārienu nozīme bērna attīstībā

18. aprīlī
10.00–11.00

Skolas ielā 50 
Pieteikšanās pa tālr. 27850380, 
26126362

23. aprīlī
18.00–19.00

30. aprīlī
18.00–19.00

6. maijā
16.00–17.00

13. maijā
17.00–18.00
18.10–19.10

Nodarbības cilvēkiem ar kustību traucējumiem  – 
ratiņdejas

pirmdienās 
16.45–17.45
18.00–19.00

Kauguru Kultūras namā Raiņa ielā 110
Informācija par nodarbībām pa 
tālr. 29161355

Informatīvi izglītojošas nodarbības par atkarību izrai-
sošo vielu un procesu profilaksi: spēks mainīt savu stāstu; 
izvēles, emocijas un kā justies labāk ikdienā

23. aprīlī
16.00–18.30

Jaunatnes iniciatīvu centrā Mazajā 
Nometņu ielā 1
Pieteikšanās pa tālr. 26126362
e-pasts elina@pusaudzucentrs.lv

Aktivitātes ESF+ projektā “Pasākumi vietējās sabiedrības veselības veicināšanai un slimību profilaksei Jūrmalā”, 
Nr. 4.1.2.2/1/24/I/013
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AIRĒŠANA
Lielupes akvatorijā, Priedaines 
distancē
LAF balvu izcīņa airēšanā: 16. maijā 
plkst. 11.00.

BASKETBOLS
Jūrmalas Valsts ģimnāzijas sporta 
zālē Raiņa ielā 55
	 Latvijas Jaunatnes basket-

bola līgas spēle: 16.  aprīlī 
plkst. 18.00 “Jūrmalas SS” – “Cē-
sis” U16 meitenes; plkst.  19.30 

“Jūrmalas SS” – “Cēsis” U17 mei-
tenes; 18. aprīlī plkst. 12.00 “Jūr-
malas SS”  – “Ezerzeme/Rēzek-
nes BJSS” U15 puiši; plkst. 13.30 
“Jūrmalas SS”  – “Ezerzeme/Rē-
zeknes BJSS” U15 puiši. 

	 Jūrmalas atklātais čempio-
nāts vīriešiem basketbolā, 
ceturtdaļfināla spēles: 19. aprī-
lī plkst. 11.00 “Fēnikss” – ”CAR.
LV”; plkst. 12.30 “Klondaika” – 
“BK Mailo”; plkst.  14.00 “ie-

liecmaisā.lv” – “BK Šļakstinātāji”; 
plkst.  15.30 “Melnais stārķis”  – 
“Selga”; 26.  aprīlī plkst.  12.00 
pirmā pusfināla spēle; plkst. 13.30 
otrā pusfināla spēle; 9.  maijā 
plkst. 12.00 fināls: spēle par 3. vie-
tu; plkst. 13.30 spēle par 1. vietu.

MĀKSLAS VINGROŠANA
Jūrmalas Aspazijas pamatskolas 
sporta zālē Aizputes ielā 1A 
	 Latvijas atklātais čempio-

nāts jauniešiem un pieaugu-

šajiem mākslas vingrošanā: 
24. aprīlī plkst. 12.00; 25., 
26.  aprīlī plkst.  9.00 indivi-
duālajā un grupu vingrojumu 
programmā.

SKRIEŠANA
Majoru Pludmales centrā Kaiju 
ielas galā
	 Jūrmalas skriešanas Svēt-

ki: 4. maijā plkst. 8.00*.

* Laiks tiks precizēts.
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SPORTA PASĀKUMU KALENDĀRS 

Aktuālajai 
informācijai 

un izmaiņām sekojiet 
līdzi www.jurmala.lv, 

sadaļā “Sports”.
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PAR DETĀLPLĀNOJUMA IZSTRĀDES UZSĀKŠANU ZEMES VIENĪBAI KVIEŠU IELĀ 5

Jūrmalas valstspilsētas administrācija saskaņā ar Ministru kabineta 2014. gada 14. oktobra notei-
kumu Nr. 628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 3. punktu 
paziņo, ka 2026. gada 19. martā ir pieņemts Jūrmalas domes lēmums Nr. 169  “Par detālplānojuma 
izstrādes uzsākšanu zemes vienībai Kviešu ielā 5, Jūrmalā”.

Zemes vienība atrodas Jūrmalā, Slokā, starp Kviešu ielu, Auzu ielu, Vīķu ielu un Graudu ielu, Jāņupītes poldera teritorijā.
Saskaņā ar Jūrmalas valstspilsētas Teritorijas plānojumu, kas apstiprināts ar Jūrmalas pilsētas domes 2012. gada 
11. oktobra saistošajiem noteikumiem Nr. 42 “Par Jūrmalas pilsētas teritorijas plānojuma grafiskās daļas, teritori-
jas izmantošanas un apbūves noteikumu apstiprināšanu”, kurā veikti grozījumi ar Jūrmalas domes 2024. gada 
25. janvāra saistošajiem noteikumiem Nr. 2 “Par Jūrmalas valstspilsētas teritorijas plānojuma grozījumu grafiskās 
daļas, teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu apstiprināšanu”, zemes vienība Kviešu ielā 5, Jūrmalā atro-
das Lauksaimniecības teritorijā (L1), teritorijā ar īpašiem noteikumiem – Jāņupītes poldera teritorijā (TIN116).
Detālplānojuma izstrādes nepieciešamību paredz Teritorijas plānojuma teritorijas izmantošanas un apbūves no-
teikumu 2385. punkts, kas nosaka, ka Jāņupītes poldera teritorijā pirms jaunas būvniecības uzsākšanas, t.  sk. 
neizbūvēto ielu būvniecības, obligāti izstrādājams detālplānojums.
Detālplānojuma mērķis ir izvērtēt divu savrupmāju būvniecības iespējas, ievērojot Lauksaimniecības teritorijas (L1) 
atļauto izmantošanu un Jāņupītes poldera teritorijas (TIN116) īpašos nosacījumus, nosakot apbūves rādītājus un 
atļauto izmantošanu, atbilstoši spēkā esošajam Teritorijas plānojumam un Apbūves noteikumu prasībām, vides un 
ekoloģiskajiem apstākļiem, ievērojot Aizsargjoslu likumā un citos normatīvajos aktos noteikto.
Detālplānojuma izstrādes ierosinātājs ir fiziska persona.
Lēmums par detālplānojuma izstrādes uzsākšanu pieejams valsts vienotajā ģeotelpiskās informāci-
jas portālā https://geolatvija.lv/geo/tapis un vietnē https://dokumenti.jurmala.lv/. 
Jautājumu gadījumā par detālplānojumu attālinātas konsultācijas iespējas pa tālruni 29425622 un elektronis-
ko pastu rita.ansule@jurmala.lv vai pasts@jurmala.lv, apmeklētāju pieņemšana pirmdienās no plkst. 14.00 līdz 
18.00, iepriekš piesakoties.

PAR VASARNĪCU ĪPAŠNIEKU KOOPERATĪVĀS 
SABIEDRĪBAS “VĀRNUKROGS” TERITORIJAS 
DETĀLPLĀNOJUMA GROZĪJUMU PROJEKTA 
ZEMESGABALAM BALTĀS KĀPAS IELĀ 31 
APSTIPRINĀŠANU

Saskaņā ar Teritorijas attīstības plānošanas likuma 29.  pantu un Minis- 
tru kabineta 2014. gada 14. oktobra noteikumu Nr. 628 “Noteikumi par 
pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 124.  punktu 
Jūrmalas valstspilsētas administrācija paziņo, ka 2026. gada 19. martā ir 
pieņemts Jūrmalas domes lēmums Nr. 168 “Par vasarnīcu īpašnieku ko-
operatīvās sabiedrības “Vārnukrogs” teritorijas detālplānojuma grozījumu 
projekta zemesgabalam Baltās kāpas ielā 31, Jūrmalā apstiprināšanu”.
Vispārīgais administratīvais akts, ar kuru apstiprināts detālplānojums, tiks 
publicēts oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis”.
Ar detālplānojuma paskaidrojuma rakstu, apbūves nosacījumiem un gra- 
fisko daļu var iepazīties  valsts  vienotajā  ģeotelpiskās  informācijas 
portālā https://geolatvija.lv/geo/tapis#document_33486 un tīmekļ- 
vietnē www.jurmala.lv, un ar detālplānojuma pilnu dokumentāciju var 
iepazīties Jūrmalas valstspilsētas administrācijas Pilsētplānošanas pār-
valdes arhīvā Jūrmalā, Edinburgas prospektā 75.

NEKUSTAMĀ ĪPAŠUMA IZSOLES

Jūrmalas valstspilsētas administrācija paziņo par Jūrmalas 
valstspilsētas pašvaldībai piederošu nekustamo īpašumu at-
savināšanu, pārdodot izsolē.

Tiek atsavināts, pārdodot trešā elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli, zemesgabals Eduarda Veidenbauma ielā  5, kadastra 
Nr. 1300 021 58088, zemes vienības kadastra apzīmējums 1300 021 0257, 
ar kopējo platību 2925 m2, uz kura atrodas mežaudze.
Trešās izsoles sākumcena – 36 196,00 eiro. Izsoles solis – 2534,00 eiro. 
Izsoles dalības maksa  – 20,00  eiro, kas jāieskaita Tiesu administrācijas 
norēķinu kontā.
Nodrošinājums 10% apmērā no izsoles sākumcenas 3619,60  eiro 
jāiemaksā Jūrmalas valstspilsētas administrācijas norēķinu kontā.

Tiek atsavināts, pārdodot trešā elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli, 
zemesgabals Dāliju ielā  10, kadastra Nr.  1300  021  0269, ze-
mes vienības kadastra apzīmējums 1300 021 0256, ar kopējo platību 
2925 m2, uz kura atrodas mežaudze. 
Trešās izsoles sākumcena – 33 411,00 eiro. Izsoles solis – 2339,00 eiro. 
Izsoles dalības maksa  – 20,00  eiro, kas jāieskaita Tiesu administrācijas 
norēķinu kontā.
Nodrošinājums 10% apmērā no izsoles sākumcenas 3341,10  eiro 
jāiemaksā Jūrmalas valstspilsētas administrācijas norēķinu kontā.

Tiek atsavināts, pārdodot pirmā elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli, 
zemesgabals Vikingu ielā  19, kadastra Nr.  1300  002  1721, ar 
kopējo platību 8511 m2, uz kura atrodas mežaudze. 
Pirmās izsoles sākumcena – 294 935,00 eiro. Izsoles solis – 14 747,00 eiro. 
Izsoles dalības maksa  – 20,00  eiro, kas jāieskaita Tiesu administrācijas 
norēķinu kontā.
Nodrošinājums 10% apmērā no izsoles sākumcenas 29  493,50  eiro 
jāiemaksā Jūrmalas valstspilsētas administrācijas norēķinu kontā.

Tiek atsavināts, pārdodot trešā elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli, nekustamais īpašums Strēlnieku prospektā  38, kadas-
tra Nr.  1300  011  2401, kas sastāv no būves, kadastra apzīmējums 
1300 011 2401 001, ar kopējo platību 1168 m2, būves, kadastra apzīmējums 
1300 011 2401 002, ar kopējo platību 4911,10 m2 un zemesgabala, kadas-
tra apzīmējums 1300 011 2401, kura kopējā platība ir 12 952 m2.
Trešās izsoles sākumcena – 1 942 131,00 eiro. Izsoles solis – 97 107,00 eiro. 
Izsoles dalības maksa  – 20,00  eiro, kas jāieskaita Tiesu administrācijas 
norēķinu kontā.
Nodrošinājums 10% apmērā no izsoles sākumcenas 194  213,10  eiro 
jāiemaksā Jūrmalas valstspilsētas administrācijas norēķinu kontā.

Tiek atsavināts, pārdodot pirmā elektroniskā izsolē ar augšupejošu soli, 
nekustamais īpašums Smilšu ielā 7, kadastra Nr. 1300 009 2704, 
kas sastāv no būves, kadastra apzīmējums 1300 009 2704 004, ar kopē-
jo platību 74,1 m2, būves, kadastra apzīmējums 1300 009 2704 005, ar 
kopējo platību 250,6 m2, būves, kadastra apzīmējums 1300 009 2704 006, 
ar kopējo platību 764,8  m2 un zemesgabala, kadastra apzīmējums 
1300 009 2704, kura kopējā platība ir 1471 m2. 
Pirmās izsoles sākumcena – 759 043,00 eiro. Izsoles solis – 37 953,00 eiro. 
Izsoles dalības maksa  – 20,00  eiro, kas jāieskaita Tiesu administrācijas 
norēķinu kontā.
Nodrošinājums 10% apmērā no izsoles sākumcenas 75  904,30  eiro 
jāiemaksā Jūrmalas valstspilsētas administrācijas norēķinu kontā.

Izsoles notiek elektronisko izsoļu vietnē https://
izsoles.ta.gov.lv: pretendentu reģistrācija – 
līdz 2026. gada 5. maijam plkst. 23.59; 

izsoles sākas 2026. gada 15. aprīlī 
plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. gada 

15. maijā plkst. 13.00.
Izsoles nodrošinājums jāiemaksā Jūrmalas valstspilsētas 

administrācijas, reģistrācijas Nr. 90000056357, 
kontā LV36PARX0002484571022, 

AS “Citadele banka”. Norēķini par pirkumu 
veicami viena mēneša laikā pēc pirkuma summas 

paziņojuma saņemšanas.Izsoļu noteikumi 
pieejami tīmekļvietnē www.jurmala.lv, sadaļā 

“Pašvaldība” – “Izsoles”. 
Tālruņi uzziņām 67093819, 20282909.

IEDZĪVOTĀJU PIEŅEMŠANA 
Uz pieņemšanu pie deputātiem iepriekš jāpiesakās, zvanot pa norādīto tālruni vai sūtot 
pieteikumu uz norādīto e-pasta adresi. 

Vārds, 
uzvārds Pieņemšanas diena Pieņemšanas laiks Pieņemšanas vieta

Jānis Lediņš   Iepriekšēja pieteikšanās, 
tālr. 67093805, 
e-pasts Janis.Ledins@jurmala.lv

Jūrmalas valstspilsētas 
administrācija,
Jomas iela 1/5

Romāns 
Mežeckis

  Iepriekšēja pieteikšanās, 
tālr. 67093805, 
e-pasts Romans.Mezeckis@jurmala.lv

Jūrmalas valstspilsētas 
administrācija,
Jomas iela 1/5

Gatis Truksnis Iepriekšēja pieteikšanās, 
tālr. 67093800,
e-pasts Gatis.Truksnis@jurmala.lv

Jūrmalas valstspilsētas 
administrācija,
Jomas iela 1/5

Mārtiņš 
Kagainis

Katra mēneša otrajā 
otrdienā 
plkst. 17.00–18.00

Iepriekšēja pieteikšanās, 
tālr. 26832314, 
e-pasts Martins.Kagainis@jurmala.lv

Jūrmalas teātris, Muižas 
iela 7

Ligita Maziņa   Iepriekšēja pieteikšanās,
tālr. 26310932, 
e-pasts Ligita.Mazina@jurmala.lv

Jūrmalas valstspilsētas 
administrācija,
Jomas iela 1/5 

Ieva Taranda Trešdienās 
plkst. 15.00–18.00

Ceturtdienās – domes 
sēžu datumos

Iepriekšēja pieteikšanās, 
tālr. 67735930, 
e-pasts Ieva.Taranda@jurmala.lv

Jūrmalas Valsts ģimnāzija, 
Raiņa iela 55
Jūrmalas valstspilsētas 
administrācija,
Jomas iela 1/5

Jānis Asars Katra mēneša        
trešajā ceturtdienā 
plkst. 17.30–18.30

Iepriekšēja pieteikšanās,
tālr. 29961420, 
e-pasts Janis.Asars@jurmala.lv

Jomas iela 17, 1. stāvs

Ausma 
Bruņeniece

Katra mēneša otrajā 
ceturtdienā 
plkst. 17.30–18.30

Iepriekšēja pieteikšanās, 
tālr. 26514516, 
e-pasts Ausma.Bruneniece@jurmala.lv

Jomas iela 17, 1. stāvs

Andris Čuda Katra mēneša pēdējā 
ceturtdienā 
plkst. 13.00–15.00

Iepriekšēja pieteikšanās,
tālr. 29216329, 
e-pasts Andris.Cuda@jurmala.lv

Jomas iela 17, 1. stāvs

Rolands 
Parasigs-
Parasiņš

Katra mēneša pirmajā 
trešdienā 
plkst. 10.00–11.00

Iepriekšēja pieteikšanās, 
tālr. 22460540, 
e-pasts Rolands.Parasigs-Parasins@
jurmala.lv

Jūrmalas valstspilsētas 
administrācija,
Jomas iela 1/5, Mazā zāle

Rita Sproģe Katra mēneša pēdējā 
ceturtdienā

Iepriekšēja pieteikšanās,
tālr. 67093805, 
e-pasts Rita.Sproge@jurmala.lv

Jūrmalas valstspilsētas 
administrācija,
Jomas iela 1/5

Mārtiņš 
Stulpiņš

Katra mēneša pēdējā 
ceturtdienā 
plkst. 17.00–20.00

Iepriekšēja pieteikšanās,
tālr. 26439169, 
e-pasts Martins.Stulpins@jurmala.lv

Imanta Ziedoņa Ķemeru 
bibliotēka, Tukuma iela 20

Larisa          
Loskutova

Katra mēneša          
otrajā pirmdienā
plkst. 10.00–12.00

Iepriekšēja pieteikšanās, 
tālr. 25409807, 
e-pasts Larisa.Loskutova@jurmala.lv

Jūrmalas valstspilsētas 
administrācija,
Jomas iela 1/5, Mazā zāle

Uldis           
Kronblūms

Katra mēneša pēdējā 
trešdienā 
plkst. 18.00

Iepriekšēja pieteikšanās, 
tālr. 29267947, 
e-pasts Uldis.Kronblums@jurmala.lv

Jūrmalas valstspilsētas 
administrācija,
Jomas iela 1/5, Mazā zāle

Boriss    
Doņņikovs

Katra mēneša trešajā 
ceturtdienā
plkst. 13.00–15.00

Iepriekšēja pieteikšanās, 
tālr. 26101789, 
e-pasts Boriss.Donnikovs@jurmala.lv

Jūrmalas valstspilsētas 
administrācija,
Jomas iela 1/5, Mazā zāleNoskenējiet kodu 

un skatiet 
aktuālās 
izsoles 

tīmekļvietnē 
www.jurmala.lv.



KAUGURU KULTŪRAS NAMĀ	
Raiņa ielā 110
	 18. aprīlī plkst. 13.00 kino. 

Spēlfilma “Nospiedumi”, režisore 
Alise Zariņa. 16+. Biļetes – stundu 
pirms kino seansa.

	 25. aprīlī plkst. 18.00 tautas 
deju koncerts “Kaugurciema 
tūdaliņš 2026”. Piedalās deju 
kolektīvi “Ābelīte” un “Vēlreiz” 
(Jūrmala), “Degļi” (Baldone), 
“Ziemeļblāzma” (Rīga).

	 Līdz 25. aprīlim Dinijas 
Mednes personālizstāde “Sapņu 
pavasaris”.

	 No 30. aprīļa Annas Zand-
bergas-Šenkes personālizstāde 
“Ad Astra”.

	 4. maijā plkst. 17.00 svētku 
koncerts “Gan liels, gan mazs – 
mēs esam Latvija”. Piedalās 
bērnu deju kolektīvs “Vizmiņa”, 
vokālais ansamblis “Punktiņi” un 
mūziķis Rihards Saule.

	 16. maijā plkst. 11.00 bērnu 
radošo kolektīvu koncerts Mātes 
dienā.

P.–Pk. plkst. 12.00–18.00, 
S. plkst. 12.00–17.00.

JŪRMALAS KULTŪRTELPAS 
UN VIDES DIZAINA CENTRĀ
Pils ielā 1 
	 Līdz 30. jūnijam Jāņa 

Tīdemaņa gleznu izstāde 
“Harisma”, darbi no Rietumu 
bankas un Zuzānu kolekcijām.

	 Pastāvīgā ekspozīcija “Trausli” 
un Jūrmalas vides objektu maketi.

O.–C. plkst. 9.00–17.00, 
Pk. plkst. 9.00–16.00, 
S. plkst. 11.00–16.00.

MĀKSLAS STACIJĀ “DUBULTI” 
Z. Meierovica prospektā 4
	 Līdz 24. maijam Jāņa 

Mitrēvica izstāde “L Elle”.
P.–Sv. plkst. 9.00–18.00.

DZINTARU KONCERTZĀLĒ
Turaidas ielā 1
	 18. aprīlī plkst. 19.00 Belle 

Čen (Taivāna) pasaules tūres 
koncerts Jūrmalā.

	 23. aprīlī plkst. 16.00 
44. Starptautiskā Hansa Gabora 
Belvederes jauno operdziedātāju 
konkursa Baltijas reģiona atlases 
kārta. Ieeja bez maksas.

	 3. maijā plkst. 18.00 
“Veltījums Raimonda Paula 
jubilejā”. Ance Krauze un 
Jelgavas bigbends.

Biļetes www.bilesuparadize.lv.

JŪRMALAS MŪZIKAS 
VIDUSSKOLĀ
Strēlnieku prospektā 30 k-1
	 16. aprīlī plkst. 18.00 NBS 

štāba orķestra koncerts.
	 13. maijā plkst. 18.30 

Jūrmalas Mūzikas vidussko-
las kora klases mācību gada 
noslēguma koncerts.

	 Skolas 3. stāva vestibilā ska-
tāma Biržu Vladas Jakubēnas 
mākslas skolas audzēkņu izstā-
de “Caur atslēgas caurumu”.

JŪRMALAS MAJORU 
VIDUSSKOLĀ
Rīgas ielā 3
	 26. aprīlī no plkst. 11.00 

Pierīgas reģiona koru skate. 
Piedalās Jūrmalas valstspil-
sētas, Ķekavas un Mārupes 
novadu kori.

JŪRMALAS MĀKSLAS SKOLĀ
Strēlnieku prospektā 30 k-2
	 Līdz 30. aprīlim Tukuma 

Mākslas skolas audzēkņu 
darbu izstāde.

	 Līdz 15. maijam Jūrmalas 
Mākslas skolas pedagogu darbu 
izstāde “Kā naglai uz galvas”.

JŪRMALAS CENTRĀLAJĀ 
BIBLIOTĒKĀ
Strēlnieku prospektā 30
	 17. aprīlī un 15. maijā 

plkst. 11.00–19.00 individuālas 
e-prasmju konsultācijas. Pieteikša-
nās pa tālruni 29332947.

	 24. aprīlī plkst. 17.00 Āzijas 
kaligrāfijas klubiņš.

	 27. aprīlī plkst. 12.00 lasītāju 
klubiņš “Lasām kopā”.

	 28. aprīlī plkst. 15.00–
16.00 pastaiga pa Dubul-
tiem “Arhitektūra iedvesmai”. 
Pulcēšanās pie Mākslas stacijas 
“Dubulti”.

	 6. maijā plkst. 17.00 tikšanās 
ar rakstnieci Laimu Kotu un teātra 
zinātnieci Ievu Struku.

	 Līdz 30. maijam Imanta 
Ziedoņa “Krāsaino pasaku” tel-
pisko ilustrāciju izstāde. Dizaina 
autori – mākslinieki Ināra Liepa 
un Uldis Liepa.

Bibliotēkas Bērnu un jauniešu 
nodaļā
	 15. aprīlī un 13. maijā 

plkst. 14.00 “Klusuma un sajūtu 
nodarbība” bērniem.

	 20.–24. aprīlī plkst. 11.00–
19.00 tests – digitālais izaici-
nājums “Cilvēks vai mākslīgais 
intelekts”.

	 22. aprīlī plkst. 14.00 grā-
matu veidošanas meistarklase 
sākumskolas vecuma bērniem.

	 24. aprīlī plkst. 13.00 
tikšanās ar grāmatas “Esi lielisks, 
nevis perfekts” autori Ingu Dali-
bu.

	 29. aprīlī plkst. 17.00 jau-
niešu literatūras klubiņš “Lasi un 
dalies”.

	 8. maijā plkst. 11.00–19.00 
izzinoša darbnīca “Mūsu 
Eiropa”. Plkst. 14.00–15.00 
galda spēle pamatskolas vecuma 
bērniem “Eiropa”. Plkst. 17.00 
“Dungeons & Dragons” spēļu 
vakars jauniešiem.

	 9. maijā plkst. 11.00 nodarbī-
ba bērniem “Ciemos pie Ūpīša”.

	 Līdz 10. jūnijam Jūrmalas 
pamatskolas audzēkņu radošo 
darbu izstāde “Pavasaris Jūrma-
lā” un radio “Naba” ceļojošā 
izstāde “23x23”.

P.–Pk. plkst. 11.00–19.00, 
S. plkst. 10.00–16.00.

BULDURU BIBLIOTĒKĀ
Muižas ielā 7
	 15. aprīlī plkst. 16.00 lasī-

tāju klubiņa tikšanās. “Pazudis 
Dievs. Meklējam”.

	 2. maijā plkst. 11.00 no-
darbība ģimenēm ar bērniem 
“Kraukšķīgi garšīgā pankūka”.

O.–Pk. plkst. 10.00–18.00, 
S. plkst. 10.00–16.00.

KAUGURU BIBLIOTĒKĀ
Engures ielā 4A
	 23. aprīlī plkst. 10.00 nodar-

bība bērniem “Pavasari gaidot”.
	 6. maijā plkst. 10.00 radošā 

nodarbība bērniem “Mātes 
diena”.

P.–Pk. plkst. 11.00–19.00, 
S. plkst. 10.00–16.00.

A. KRONENBERGA SLOKAS 
BIBLIOTĒKĀ
Raiņa ielā 3
	 25. aprīlī plkst. 11.00 radoša 

nodarbība bērniem “Krāsains 
sestdienas rīts”.

	 18. aprīlī un 16. maijā 
plkst. 11.00 izglītojošā nodarbī-
ba bērniem “Ezīša bibliostunda”.

	 Līdz 13. jūnijam Anitas Paeg-
les un Alekseja Naumova izstā-
de “Pa kaķu pēdiņām grāmatu 
ilustrācijās”.

	 Darbnīca ģimenēm ar bērniem 
“Zīmē un rīmē Kronenberga bib-
liotēkā Slokā”.

O.–Pk. plkst. 10.00–18.00, 
S. plkst. 10.00–16.00.

I. ZIEDOŅA ĶEMERU BIBLIOTĒKĀ
Tukuma ielā 20
	 No 20. aprīļa Gintas Ozoli-

ņas grāmatu izstāde “Stāsti starp 
grāmatu vākiem”.

	 22. aprīlī plkst. 16.00 “Stādu 
parāde” – iespēja apmainīties ar 
stādiņiem.

	 30. aprīlī plkst. 18.00 iz-
glītojoša nodarbība bērniem 
“Burtiņskola”.

	 8. maijā plkst. 14.00 tikšanās 
ar grāmatas “Ziedoni (no jauna) 
skaitīt” autoru Arni Šablovski.

	 11.–29. maijā radošā darbnī-
ca “Lāču pasakas”.

	 Līdz 30. jūnijam Elīzas Ripas 
foto izstāde “Dabas dotais 
skaistums”.

P. plkst. 8.30–18.00, 
O.–Pk. plkst. 8.30–17.00.

PIE KAPTEIŅA PAUĻA ZOLTA 
PIEMINEKĻA
Kaugurciema ielā 6
	 14. maijā plkst. 9.00–

15.00 pasākums skolu jaunat-
nei “Augsim Latvijai”. Militāra 
rakstura stafetes 5.–9. klašu 
skolēnu komandām, muzikāli 
sveicieni, sacensību uzvarētāju 
apbalvošana.

KULTŪRTŪRISMA MARŠRUTS 
“NOĶER ZIEDONI”
Maršrutu skatīt www.visitjurmala.
lv – Redzi un dari – Maršruti un 
ekskursijas – Digitālās tūres.

	 Valda Buša daiļradei un dzīvei 
veltīta ekspozīcija “…manas krā-
sas ir spilgtas, mazliet trakas…”.

	 Vēsturiskā izstāde “Bilderlingshof- 
Bilderiņi-Bulduri”.

O.–S. plkst. 10.00–18.00.

RAIŅA UN ASPAZIJAS 
VASARNĪCĀ
J. Pliekšāna ielā 5/7
	 18. aprīlī plkst. 15.00 	Ingas 

Sarmas grāmatas “Jūrmalas 
vasarnīcas, vasarnieki un va-
saras dzīve Jūrmalā no 19. gs. 
līdz 1990. gadam” atvēršanas 
pasākums.

	 Līdz 1. augustam Lauras 
Ozolas izstāde “Banānu jūra”.

O.–S. plkst. 10.00–17.00. 		
Ieejas maksa.

JŪRMALAS KULTŪRAS CENTRĀ
Jomas ielā 35
	 1. maijā plkst. 18.00 aicina 

Jūrmalas Džeza klubs! Veltījums 
brazīļu bossa nova leģendām 
Astrud un João Gilberto. Muzicē 
Kristīne Cīrule un Kārlis Mangul-
sons, Alise Golovacka, Edgars 
Cīrulis, Staņislavs Judins, Kalvis 
Sležis-Zaļkalns. Ieejas maksa 
20 eiro, personām ar invaliditāti, 
pensionāriem, kā arī ar Jūrma-
las iedzīvotāja karti 15 eiro. 
Biļetes www.bilesuparadize.lv 
un Jūrmalas Kultūras centrā pirm-
dienās, trešdienās plkst. 13.00–
18.00, kā arī pirms pasākuma. 
Uzziņas pa tālruni 67762403.

	 Līdz 5. maijam Ritas 
Uļjanovas izstāde “Aiz loga 
pavasaris”.

	 7. maijā plkst. 18.00 Ērikas 
Kumerovas izstādes “Sl’otas 
manifests” atklāšana.

	 9. maijā plkst. 12.00 BG deju 
studijas “Pavasara koncerts”, 
piedalās deju grupa “Tēma”.

P.–Pk. plkst. 13.00–18.00, 
S. plkst. 12.00–18.00.

JŪRMALAS TEĀTRĪ	  
Muižas ielā 7
	 14. aprīlī plkst. 19.00 

Džeimss Greiems. “Mana pir-
mā”, režisors Imants Jaunzems.

	 4. maijā plkst. 16.00 Da-
niels Kīzs. “Puķes Aldžerno-
nam”, režisors Imants Jaunzems.

	 7. maijā plkst. 19.00 Jūr-
malas bērnu un jauniešu teātra 
izrāde – dzejas mīts “Daļa 
manis”, režisors Juris Jonelis.

	 10. maijā plkst. 12.00 
izrāde bērniem “Ziņkārīgais 
zilonēns” pēc Dž. R. Kiplinga 
stāsta motīviem. Lelles un režija 
Inguna Radziņa.

	 14. maijā plkst. 19.00 Jūr-
malas bērnu un jauniešu teātra 
izrāde “Svešinieka atnākšana” 
pēc Luīzes Pastores grāmatas 
“Mākslas detektīvi” motīviem, 
režisors Juris Jonelis.

	 17. maijā plkst. 12.00 latvie-
šu tautas teikas izrādē “Reiz sen 
senos laikos”. Lelles un režija 
Inguna Radziņa.

	 Biļetes www.bilesuparadize.lv 
vai Dzintaru koncertzāles kasē. 
Biļešu cena 15 eiro, uz bērnu 
izrādēm – 8 eiro. Ar jūrmalnie-
ka karti, daudzbērnu ģimenēm, 
pensionāriem, personām ar 
invaliditāti, maznodrošinātām 
personām – 10 eiro, uz bērnu 
izrādēm – 5 eiro.

16 notikumu kalendārs Jūrmalas Avīze    2026. gada  aprīlis

JŪRMALAS MUZEJĀ
Tirgoņu ielā 29
	 Līdz 19. aprīlim Jura Petraš-

keviča izstāde “Noberzumi”.
	 22. aprīlī plkst. 16.00 

mūžizglītības lekcija “Ķemeru 
“tēvs” Jānis Lībietis”, lektore – 
žurnāliste un novadpētniece 
Natālija Ketnere.

	 24. aprīlī plkst. 17.00 izstā-
des “Tikšanās Piena Ceļa galakti-
kā – māksla no stikla” atklāšana.

	 6. maijā plkst. 17.00 Jūrma-
las jauno vēsturnieku klubs, LU 
profesora Gvido Straubes lekcija.

	 17. maijā plkst. 14.00 
mākslinieces Ingunas Auderes 
ekskursija izstādē “Tikšanās 
Piena Ceļa galaktikā – māksla 
no stikla” un mākslas zinātnieces 
Ilonas Auderes lekcija “Visam 
jābūt pamatīgam” par arhitektu 
Kārli Emīlu Cinātu (1899–1979).

	 Līdz 24. maijam izstāde 
“Ārsts kūrortā 19. gadsimtā”.

	 Pastāvīgā izstāde “Atpūtnieks 
ceļā uz Jūrmalu”.

T.–Sv. plkst. 10.00–18.00.

JŪRMALAS BRĪVDABAS 
MUZEJĀ
Tīklu ielā 1A
	 Pastāvīgā ekspozīcija “Jūrmalas 

zvejnieku sēta 19.–20. gad-
simtā”.

O.–Sv. plkst. 10.00–17.00.

ASPAZIJAS MĀJĀ
Z. Meierovica prospektā 18/20
	 18. aprīlī plkst. 16.00 

Starptautiskā Personību 
muzeju diena. Tikšanās ar 
rakstnieku Pēteri Sauteru un 
tulkotāju Rūtu Karmu.

	 23. aprīlī plkst. 18.00 
Literārā semināra “Aicinājums” 
50. jubilejas gada prozas lasīju-
mi. Piedalās Līva Auziņa, Marta 
Tāra Brakanska, Elza Daniela 
Dzene, Elza Mincenhofa, Patrī.

	 30. aprīlī plkst. 18.00 
lasītāju kluba tikšanās.

	 Līdz 23. maijam mākslinieka 
Antona Vaivoda izstāde 
“Klusuma zona”.

O.–S. plkst. 10.00–18.00.

BULDURU IZSTĀŽU NAMĀ
Muižas ielā 6
	 18. aprīlī plkst. 11.00–

14.00 pasākums “Satiec savu 
meistaru” ar mežģīņu darināša-
nas meistarklasēm.

	 25. aprīlī plkst. 13.00 Dzin-
tara Adieņa radoša nodarbība 
“Uz jūru”. Pieteikšanās pa tālru-
ni 26045192 vai e pastu paula.
terela@jurmala.lv.

	 Līdz 30. aprīlim Dzintara 
Adieņa personālizstāde “Puse 
no simts”.

	 7. maijā plkst. 17.00 izstādes 
“No Jūrmalas līdz Roņu salai. 
Gleznotājam Voldemāram Cau-
nem – 125” atklāšana.

Aktuālā informācija 
par pasākumiem
www.jurmala.lv

www.visitjurmala.lv

Pasākumu laikā tiks 
fotografēts un filmēts.

Materiāli var tikt
 izmantoti publicitātei. 


